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I ВВЕДЕНИЕ 

 

Рабочая программа дисциплины «Аудит» предназначена для реализации 

Федерального государственного образовательного стандарта высшего 

образования (далее ФГОС ВО) по Специальности 38.05.01 "Экономическая 

безопасность" и является единой для всех форм и сроков обучения. 

 

1. Указание места дисциплины в структуре образовательной 

программы 

Дисциплины 

модули), практики, 

предшествующие 

изучению данной 

дисциплины и 

формирующие 

аналогичные 

компетенции 

Код 

компете

нции 

  

Объект логической и 

содержательной 

взаимосвязи 

Код 

компете

нции 

  

Дисциплины 

(модули), практики, 

изучаемые в 

последующих 

семестрах и 

формирующие 

аналогичные 

компетенции 

Дисципли

на 

Код 

компетен

ции 

Деньги, кредит, банки 

Финансы 

 

ОК-7 

 

ПК-22 

Аудит ПК-22 ПК-22 Контроль и ревизия 

Организация и 

методика проведения 

налоговых проверок 

 

ПК-23 ПК-23 ПК-23 Контроль и ревизия 

 

 ПК-25  ПК-25  ПК-25   

Деньги, кредит, банки 

Организация и 

методика проведения 

налоговых проверок 

ПК-27 ПК-27 ПК-27 Контроль и ревизия 

Оценка и управление 

рисками 

 

Дисциплина «Аудит» относится к вариативной части обязательных дисциплин 

Б1.Б.29 

2  Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине, 

соотнесенных с планируемыми результатами освоения образовательной 

программы 
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Таблица 1 − Перечень планируемых результатов обучения по дисциплине  

 

Код 

компетенции 

Наименование 

компетенции 

Вид 

деятельности и 

проф. задачи 

Планируемые 

результаты 

Уровень 

освоения 

компетенции 

ОК-7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

способностью к 

логическому 

мышлению, 

аргументированно 

и ясно 

строить устную и 

письменную речь, 

вести полемику и 

дискуссии 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Знать: 

- основные принципы 

построения устной и 

письменной речи; 

Уметь: 

- логически верно, 

аргументировано и ясно 

строить устную и 

письменную речь; 

Владеть: 

- навыками поиска, отбора 

и компилирования 

исследовательской 

литературы по изучаемым 

проблемам; 

-навыками практического 

восприятия информации 

 

Знать: 

- основные принципы 

построения устной и 

письменной речи; 

- основные принципы 

аргументации и признаки 

логической взаимосвязи;  

Уметь: 

- логически верно, 

аргументировано и ясно 

строить устную и 

письменную речь; 

- анализировать 

информацию, определять 

цель и пути ее 

достижения; 

- оценивать речевую 

ситуацию, учитывать 

намерения и способы 

коммуникации партнера, 

быть готовым к 

осмысленному изменению 

собственного речевого 

поведения, оперировать 

Пороговый 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Базовый 
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основными понятиями и 

категориями; 

Знать: 

- основные принципы 

построения устной и 

письменной речи; 

- основные принципы 

аргументации и признаки 

логической взаимосвязи;  

Уметь: 

- логически верно, 

аргументировано и ясно 

строить устную и 

письменную речь; 

- анализировать 

информацию, определять 

цель и пути ее 

достижения; 

- оценивать речевую 

ситуацию, учитывать 

намерения и способы 

коммуникации партнера, 

быть готовым к 

осмысленному изменению 

собственного речевого 

поведения, оперировать 

основными понятиями и 

категориями; 

Владеть: 

- навыками поиска, отбора 

и компилирования 

исследовательской 

литературы по изучаемым 

проблемам; 

-навыками практического 

восприятия информации; 

- навыками публичной 

речи, аргументации, 

ведения дискуссии и 

полемики, практического 

анализа логики 

различного вида 

рассуждений. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Продвинутый 
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ПК-22 

  

 

способностью 

организовывать и 

проводить 

проверки 

финансово-

хозяйственной 

деятельности 

хозяйствующих 

субъектов 

 

контрольно-

ревизионная 

деятельность: 

контроль 

формирования и 

исполнения 

бюджетов 

бюджетной 

системы 

Российской 

Федерации, 

бюджетов 

государственных 

внебюджетных 

фондов, 

бюджетных 

смет, 

предупреждение, 

выявление и 

пресечение 

нарушений при 

формировании и 

использовании 

государственных 

и 

муниципальных 

ресурсов; 

оценка 

эффективности 

систем 

внутреннего 

контроля и 

аудита в 

государственных 

и 

муниципальных 

органах, 

организациях; 

 

Знать 

 основы 

организации и 

проведения проверки 

финансово-

хозяйственной 

деятельности 

хозяйствующих 

субъектов 

 

 

 

 

 

 

Пороговый 

 

Знать 

 основы 

организации и проведения 

проверки финансово-

хозяйственной 

деятельности 

хозяйствующих субъектов  

Уметь: 

 организовывать и 

проводить проверки 

финансово-хозяйственной 

деятельности 

хозяйствующих 

субъектов 

Базовый 

 

Знать 

 основы 

организации и проведения 

проверки финансово-

хозяйственной 

деятельности 

хозяйствующих субъектов  

Уметь: 

 организовывать и 

проводить проверки 

финансово-хозяйственной 

деятельности 

хозяйствующих 

субъектов 

Владеть: 

 навыками 

организации и проведения 

проверки финансово-

хозяйственной 

деятельности 

хозяйствующих субъектов  

Продвинутый 

 

ПК-23 способностью 

применять 

методы 

контрольно-

ревизионная 

деятельность: 

Знать 

 осуществления 

контроля финансово-

Пороговый 
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осуществления 

контроля 

финансово-

хозяйственной 

деятельности 

хозяйствующих 

субъектов 

контроль 

формирования и 

исполнения 

бюджетов 

бюджетной 

системы 

Российской 

Федерации, 

бюджетов 

государственных 

внебюджетных 

фондов, 

бюджетных 

смет, 

предупреждение, 

выявление и 

пресечение 

нарушений при 

формировании и 

использовании 

государственных 

и 

муниципальных 

ресурсов; 

оценка 

эффективности 

систем 

внутреннего 

контроля и 

аудита в 

государственных 

и 

муниципальных 

органах, 

организациях; 

хозяйственной 

деятельности 

хозяйствующих 

субъектов 

Знать 

 основы 

осуществления контроля 

финансово-хозяйственной 

деятельности 

хозяйствующих субъектов 

Уметь: 

 применять методы 

осуществления контроля 

финансово-хозяйственной 

деятельности 

хозяйствующих 

субъектов 

Базовый 

 

Знать 

 основы 

осуществления контроля 

финансово-хозяйственной 

деятельности 

хозяйствующих субъект 

Уметь: 

 применять методы 

осуществления контроля 

финансово-хозяйственной 

деятельности 

хозяйствующих 

субъектов  

Владеть: 

 навыками 

осуществления контроля 

финансово-хозяйственной 

деятельности 

хозяйствующих 

субъектов 

Продвинутый 

 

ПК-25  

 

способностью 

оценивать 

эффективность 

систем 

внутреннего 

контроля и аудита 

контрольно-

ревизионная 

деятельность: 

контроль 

формирования и 

исполнения 

бюджетов 

бюджетной 

системы 

Российской 

Федерации, 

Знать 

 Основы оценки 

эффективности систем 

внутреннего контроля и 

аудита 

Пороговый 

 

Знать 

 Основы оценки 

эффективности систем 

внутреннего контроля и 

аудита Уметь: 

 оценивать 

Базовый 
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бюджетов 

государственных 

внебюджетных 

фондов, 

бюджетных 

смет, 

предупреждение, 

выявление и 

пресечение 

нарушений при 

формировании и 

использовании 

государственных 

и 

муниципальных 

ресурсов; 

оценка 

эффективности 

систем 

внутреннего 

контроля и 

аудита в 

государственных 

и 

муниципальных 

органах, 

организациях; 

эффективность систем 

внутреннего контроля и 

аудита 

Знать 

 Основы оценки 

эффективности систем 

внутреннего контроля и 

аудита Уметь: 

 оценивать 

эффективность систем 

внутреннего контроля и 

аудита Владеть: 

 приёмами оценки 

эффективности систем 

внутреннего контроля и 

аудита 

Продвинутый 

 

ПК-27 способностью 

анализировать 

результаты 

контроля, 

исследовать и 

обобщать 

причины и 

последствия 

выявленных 

отклонений, 

нарушений и 

недостатков и 

готовить 

предложения, 

направленные на 

их устранение 

контрольно-

ревизионная 

деятельность: 

контроль 

формирования и 

исполнения 

бюджетов 

бюджетной 

системы 

Российской 

Федерации, 

бюджетов 

государственных 

внебюджетных 

фондов, 

бюджетных 

смет, 

предупреждение, 

выявление и 

пресечение 

нарушений при 

Знать 

 сущность контроля 

Пороговый 

 

Знать 

 сущность контроля  

Уметь: 

 анализировать 

результаты 

контроля, 

исследовать и 

обобщать причины 

выявленных 

отклонений 

Базовый 

 

Знать 

 сущность анализа 

результатов  контроля  

Уметь: 

 анализировать 

результаты контроля, 

исследовать и обобщать 

причины и последствия 

выявленных отклонений, 

Продвинутый 
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формировании и 

использовании 

государственных 

и 

муниципальных 

ресурсов; 

оценка 

эффективности 

систем 

внутреннего 

контроля и 

аудита в 

государственных 

и 

муниципальных 

органах, 

организациях; 

нарушений и недостатков 

и готовить предложения, 

направленные на их 

устранение  

Владеть: 

 приёмами анализа 

результатов контроля, 

исследования и 

обобщения причин и 

последствий выявленных 

отклонений, нарушений и 

недостатков 

 соответствующими 

навыками подготовки 

предложений, 

направленных на их 

устранение  

Изучаемая дисциплина также дает частично знания и умения, которые позволят 

выпускнику по данному профилю  выполнять частично обобщенные трудовые 

функции:  

- организация и контроль текущей деятельности системы внутреннего контроля 

экономического субъекта, изложенные в профессиональном стандарте 

«Специалист по внутреннему контролю (внутренний контролер)» (утв. 

приказом Минтруда России от 22.04.2015) 

 

 

II  ТЕМАТИЧЕСКОЕ ПЛАНИРОВАНИЕ 

СРОК ОБУЧЕНИЯ:  5 л. 6 мес. 

ФОРМА ОБУЧЕНИЯ: заочная 

 

1 Объем дисциплины и виды учебной работы 

Вид учебной работы Всего  

час./зач.ед., 

форма 

контроля 

Количество 

семестров 

Контактная работа обучающихся с 

преподавателем: 

30   

 

В том числе:  
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Лекции 15  

 

2 

Практические занятия (ПЗ) 15 

Лабораторные занятия - 

Самостоятельная работа 173 

Вид промежуточной аттестации (зачет, диф. 

зачет, экзамен)  

Зачет/2 

Зачет/2  

экзамен/9 

Общая трудоемкость / зач. ед 216/6 

 

 

III СОДЕРЖАНИЕ ДИСЦИПЛИНЫ 

3.1 Разделы дисциплины и виды занятий 

 

СРОК ОБУЧЕНИЯ:  5 лет 

ФОРМА ОБУЧЕНИЯ: очная 

 

Наименование тем (разделов) 

дисциплины   

Контактная работа обучающихся с 

преподавателем  

  

Самостоятельная 

работа 

Всего 

час. 

Лекции Практи- 

ческие 

занятия 

Лабороторные 

занятия 

Теоретические аспекты аудита и 

аудиторской деятельности 

1 1  15 27 

Планирование аудита 1 1  14 26 

Сбор аудиторских 

доказательств 

1 1  14 26 

Оформление результатов аудита 1 1  14 27 

Аудит учета операций с 

основными средствами  

и нематериальными активами 

2 2  16 9 

Аудит операций  

с материально-

производственными запасами 

2 2  16 7 

 Аудит денежных средств и 

финансовых вложений  

2 2  16 7 
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Аудит расчетных операций 1 1  16 7 

Аудит расходов организации 1 1  16 7 

Аудит выпуска и реализации 

продукции  

1 1  16 8,5 

Аудит финансовых результатов 2 2  16 8,5 

Всего 15 15  173 203 

Зачет, зачет, Экзамен   13 

Итого 15 15  173 216 

 

3.2 Содержание дисциплины, структурированное по темам 

 

Теоретические аспекты аудита и аудиторской деятельности 

Сущность аудита и его экономическая обусловленность. Цели и задачи 

аудита. История развития аудита как профессиональной области деятельности. 

Основные этапы становления и развития аудита в международной практике и в 

России. Развитие теорий аудита. Роль аудита в развитии функции контроля в 

условиях рыночной экономики. Связь аудита с другими формами 

экономического контроля и отличие от них. Принципы аудита. 

Профессиональная этика аудитора.Виды аудита и аудиторских услуг. Услуги, 

сопутствующие аудиту. Требования, предъявляемые к сопутствующим аудиту 

услугам. Система нормативного регулирования аудиторской деятельности. 

Структура и функции органов, регулирующих аудиторскую деятельность в 

России. Уровни регулирования. Профессиональная подготовка и аттестация 

аудиторов в России. Права и обязанности аудиторов. Права и обязанности 

проверяемых субъектов. Роль международных и национальных стандартов в 

развитии и совершенствовании аудиторской деятельности. Виды и основные 

группы стандартов. Структура стандартов. Международные стандарты 

аудиторской деятельности. Отечественные стандарты аудиторской 

деятельности. Значение и порядок разработки внутрифирменных аудиторских 

стандартов. Организационно-правовые формы и организационная структура 

аудиторской фирмы. Организация контроля за качеством аудиторских проверок.  

Сущность и   методы обеспечения качества аудиторских проверок. Контроль 

качества со стороны уполномоченного федерального органа, аккредитованных 

профессиональных аудиторских объединений. Внутрифирменный контроль 

качества. Ответственность аудитора. 

 

Планирование аудита 

Сущность аудита и его экономическая обусловленность. Цели и задачи 

аудита. История развития аудита как профессиональной области деятельности. 

Основные этапы становления и развития аудита в международной практике и в 
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России. Развитие теорий аудита. Роль аудита в развитии функции контроля в 

условиях рыночной экономики. Связь аудита с другими формами 

экономического контроля и отличие от них. Принципы аудита. 

Профессиональная этика аудитора.Виды аудита и аудиторских услуг. Услуги, 

сопутствующие аудиту. Требования, предъявляемые к сопутствующим аудиту 

услугам. Система нормативного регулирования аудиторской деятельности. 

Структура и функции органов, регулирующих аудиторскую деятельность в 

России. Уровни регулирования. Профессиональная подготовка и аттестация 

аудиторов в России. Права и обязанности аудиторов. Права и обязанности 

проверяемых субъектов. Роль международных и национальных стандартов в 

развитии и совершенствовании аудиторской деятельности. Виды и основные 

группы стандартов. Структура стандартов. Международные стандарты 

аудиторской деятельности. Отечественные стандарты аудиторской 

деятельности. Значение и порядок разработки внутрифирменных аудиторских 

стандартов.тОрганизационно-правовые формы и организационная структура 

аудиторской фирмы. Организация контроля за качеством аудиторских проверок.  

Сущность и   методы обеспечения качества аудиторских проверок. Контроль 

качества со стороны уполномоченного федерального органа, аккредитованных 

профессиональных аудиторских объединений. Внутрифирменный контроль 

качества. Ответственность аудитора. 

 

Сбор аудиторских доказательств 

Аудиторские доказательства, их виды и классификация. Связь между 

доказательствами. Источники и методы получения аудиторских доказательств. 

Оценка собранных доказательств. Рабочие документы (файлы) аудитора, их 

состав, содержание, порядок оформления, использования и хранения. 

Аудиторские процедуры. Аналитические процедуры и их применение в 

проведении аудиторских проверок. Аудиторская выборка. Действия аудитора 

при выявлении искажения бухгалтерской отчетности. Использование в процессе 

аудита результатов работы эксперта. Заключение эксперта. Использование в 

процессе аудита информации других аудиторских организаций. Использование 

в процессе аудита работы внутренних аудиторов. Особенности организации 

внутреннего аудита. 

 

Оформление результатов аудита 

Роль аудиторского заключения в аудиторской проверке. Общие требования 

к аудиторскому заключению. Элементы аудиторского заключения. Виды 

аудиторского заключения. Виды аудиторских проверок и аудиторских услуг. 

порядок подготовки аудиторского заключения. Положительное аудиторское 

заключение. Модифицированное аудиторское заключение.. Порядок отражения 

событий, происшедших после даты составления и предоставления 

бухгалтерской отчетности. Подготовка письменной информации аудитора 
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руководству аудируемого лица и представителям собственника, принципы 

подготовки и порядок представления. 

 

Аудит учета операций с основными средствами и нематериальными 

активами 

Цели проверки и источники информации. Нормативное регулирование 

операций с основными средствами и нематериальными активами и их учета. 

Проверка наличия и операций по поступлению и выбытию основных средств, 

их документального оформления и отражения в учете. Аудит учета 

арендованных основных средств. Проверка наличия и операций по движению 

нематериальных активов. Проверка срока полезного действия нематериальных 

активов и их амортизации. Проверка правильности аналитического учета 

основных средств и нематериальных активов и их учета по местам 

эксплуатации и материально ответственным лицам. Типичные нарушения в 

учете операций с основными средствами и нематериальными активами. 

Обобщение выявлений замечаний по результатам проверки. 

 

Аудит операций с материально-производственными запасами 

Цели проверки и источники информации. Нормативное регулирование 

операций с материально-производственными запасами и их учет. Проверка 

сохранности и операций по движению производственных запасов, 

материальных ценностей и товаров, правильности их стоимостной оценки, 

документального оформления и отражения в учете. Проверка правильности 

отражения товарно-материальных ценностей в балансе. 

  

Аудит денежных средств и финансовых вложений  

Цели проверки и источники информации. Методы проверки кассовых 

операций и операций по счетам в банках. Проверка правильности 

документального отражения операций с денежными средствами. Проверка 

условий хранения и учета денежных средств в кассе. Проверка организации 

внутреннего контроля. Проверка и подтверждение отчетной информации о 

наличии и движении денежных средств. Проверка операций с денежными 

документами, ценными бумагами и бланками строгой отчетности. Нормативное 

регулирование финансовых вложений и операций с ценными бумагами. Аудит 

долгосрочных и краткосрочных финансовых вложений. Обобщение результатов 

проверки. 

 

Аудит расчетных операций 

Цели проверки и источники информации. Нормативное регулирование 

ведения и учета расчетных операций. Методы проверки расчетных 

взаимоотношений экономического субъекта и эффективности его работы с 

дебиторской и кредиторской задолженностью. Аудит расчетов с поставщиками 
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и подрядчиками. Аудит расчетов с покупателями и заказчиками. Аудит 

расчетов с подотчетными лицами. Аудит расчетов с работниками предприятия. 

Типовые ошибки и искажения в учете расчетных операций. Обобщение 

результатов проверки. 

 

Аудит расходов организации 

Цели проверки и источники информации. Нормативная база учета затрат на 

производство и расходов на продажу. Методы проверки правильности учета 

затрат, относимых на себестоимость продукции (работ, услуг). Проверка 

правильности учета затрат на основное, вспомогательное и незавершенное 

производства. Проверка правильности учета и оценки незавершенного 

производства. Проверка обоснованности используемых методов учета затрат на 

производство. Типовые ошибки в учете затрат на производство и исчислении 

себестоимости продукции. 

 

Аудит выпуска и реализации продукции  

Цели проверки и источники информации. Нормативная база организации и 

учета выпуска и реализации продукции. Проверка правильности отражения в 

учете выпуска и реализации продукции в соответствии с принятой 

экономическим субъектом учетной политикой. Проверка документального 

подтверждения и учета оприходывания, отгрузки и реализации продукции. 

Типовые ошибки в учете готовой продукции и ее реализации. Обобщение 

результатов проверки. 

 

Аудит финансовых результатов 

Цели проверки и источники информации. Нормативная база формирования и 

использования прибыли. Аудит формирования финансовых результатов. 

Проверка и подтверждение отчетности о финансовых результатах. Типовые 

ошибки и искажения в учете, отчетности и налогообложении прибыли. 

Обобщение результатов проверки. 

 

IV ПЕРЕЧЕНЬ УЧЕБНО-МЕТОДИЧЕСКОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ 

САМОСТОЯТЕЛЬНОЙ РАБОТЫ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО ДИСЦИПЛИНЕ  

 

 

Теоретические аспекты аудита и аудиторской деятельности 

 

Тематика рефератов 

 

1. Основные этапы становления финансового контроля и его особенности  в 

Российской Федерации. 
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2. Возникновение и развитие аудита как профессиональной области 

деятельности. 

3. Особенности развития и организации аудиторской деятельности в 

Великобритании. 

4. Особенности развития и организации аудиторской деятельности в Германии.  

5. Особенности развития и организации аудиторской деятельности в США. 

6. Перспективы развития аудита в РФ. 

7. Кодекс этики аудиторов России. 

8. Методы оценки независимости. 

9. Правовые основы аудиторской деятельности. 

10. Значение Федерального закона «Об аудиторский деятельности». 

11. Состав, структура и содержание международных стандартов аудита. 

12. Формирование системы стандартов аудиторской деятельности в Российской 

Федерации (федеральные, внутренние, внутрифирменные). 

13. Порядок разработки, виды и формы внутрифирменных стандартов 

аудиторской деятельности. 

14. Виды и порядок оказания сопутствующих аудиту услуг. 

15. Основные функции органа по государственному регулированию аудиторской 

деятельности. 

16. Аккредитованные профессиональные аудиторские объединения. 

17. Профессиональные аудиторские организации и их роль в регулировании 

аудиторской деятельности. 

18. Права, обязанности и ответственность аудиторов. 

 

Перечень заданий для самостоятельной работы 

Задание 1 

Изучить в ст.1 Федерального закона «Об аудиторской деятельности» 

определения «аудиторская деятельность» (п.2) и «аудит» (п.3). Выявить схожие 

и отличительные характеристики понятий. 

Задание 2 

Изучить перечень сопутствующих аудиту услуг, предоставляемых 

аудиторскими организациями, индивидуальными аудиторами, отраженных в 

федеральных стандартах аудиторской деятельности № 24, 30, 31, 33. 

Заполните графу 3 таблицы 1, отразив основные характеристики 

сопутствующих аудиту услуг. 
 

Сопутствующие аудиту услуги 
Вид услуг Нормативная база Характеристика 

garantf1://8648.0/
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1. Обзорные проверки Федеральное правило 

(стандарт) аудиторской 

деятельности № 33 

«Обзорная проверка 

финансовой (бухгалтерской) 

отчётности» 

 

2. Согласованные 

процедуры 

Федеральное правило 

(стандарт) 

аудиторской деятельности № 

30 «Выполнение 

согласованных процедур в 

отношении финансовой 

информации» 

 

3. Компиляция финансовой 

информации 

Федеральное правило 

(стандарт) 

аудиторской деятельности № 

31 «Компиляция финансовой 

информации» 

 

 

Задание 3 

Изучить в ст. 1 Федерального закона «Об аудиторской деятельности» 

прочие, связанные с аудиторской деятельностью услуги. Сравнить с 

сопутствующими аудиту услугами и выявить их отличительные признаки. 

Задание 4 

Выявить отличие аудита от других форм экономического контроля. 

Изучить п.5 ст.1 Федерального закона «Об аудиторской деятельности» и статью 

15 «Ревизии и проверки» Федерального закона от 11 января 1995 г. № 4-ФЗ «О 

Счетной палате Российской Федерации». 

Задание 5 

Изучить цель и основные этические принципы аудита, отраженные в 

федеральном стандарте аудиторской деятельности №1. Оцените содержание 

каждого принципа аудита и соответствующие действия аудитора при 

осуществлении аудиторской и связанной с ней деятельностью, изучив Кодекс 

этики аудиторов России (одобрен Советом по аудиторской деятельности при 

Минфине РФ протоколом №56 от 31.05.2007 г.). 
        Используя в работе Федеральное правило (стандарт) № 1 «Цель и основные 

принципы аудита финансовой (бухгалтерской) отчетности» и иные источники 

нормативной базы регулирования аудиторской деятельности, заполните графу 3 

и 4 таблицы 2, отразив основные характеристики принципов аудита и модель 

поведения аудитора при их соблюдении. 

Общие принципы аудита  

 
Принцип аудита Нормативный 

источник 

Характеристика Модель поведения 

garantf1://12028253.30000/
garantf1://12028253.30000/
garantf1://3532.0/
garantf1://3532.0/
garantf1://8648.0/
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Независимость Ст.8 «Независимость 

аудиторских 

организаций, 

аудиторов» ФЗ № 

307 «Об аудиторской 

деятельности» от 

30.12.2008г 

  

Честность Кодекс этики 

аудиторов России 

(одобрен Советом по 

аудиторской 

деятельности при 

МФ РФ (протокол № 

56 от 31.05.2007г)) 

  

Объективность  Кодекс этики 

аудиторов России 

(одобрен Советом по 

аудиторской 

деятельности при 

МФ РФ (протокол № 

56 от 31.05.2007г)) 

  

Профессиональная 

компетентность и 

должная 

тщательность 

Кодекс этики 

аудиторов России 

(одобрен Советом по 

аудиторской 

деятельности при 

МФ РФ (протокол № 

56 от 31.05.2007г)) 

  

Конфиденциальность  Ст.9    «Аудиторская    

тайна» 
Федерального закона 

«Об аудиторской 

деятельности» № 307 

от 30.12.2008г 

  

Профессиональность 

поведения 

Кодекс этики 

аудиторов России 

(одобрен Советом по 

аудиторской 

деятельности при 

МФ РФ (протокол № 

56 от 31.05.2007г)) 

  

 

Задание 6 

В практике аудиторской деятельности выделяют разные виды аудита. 

Используя в работе нормативную базу регулирования аудиторской 

деятельности, заполните графу 3 таблицы 3, отразив основные 

характеристики видов аудита по классификационным признакам. 
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Виды аудита 

Виды аудита Нормативный источник Характеристика 

По характеру заказа 

Обязательный 1) ст. 5 «Обязательный 

аудит» Федерального 

закона «Об аудиторской 

деятельности» № 307 ФЗ от 

30.12.2008 г.; 
2) ст. 126 Налогового 

кодекса РФ; 
3) ст.  15.6  Кодекса  об  

административных 

правонарушениях 

 

Инициативный 

(добровольный) 

Федеральный      закон      

«Об      аудиторской 

деятельности» № 307-ФЗ 

от 30.12.2008 г. 

 

По сфере деятельности субъекта 

Общий Федеральный      закон      

«Об      аудиторской 

деятельности» № 307-ФЗ 

от 30.12.2008 г. 

 

Банковский, страховой Ст.5 «Обязательный аудит» 

Федеральный      закон      

«Об      аудиторской 

деятельности» № 307-ФЗ 

от 30.12.2008 г. 

 

Аудит прочей 

деятельности 

Федеральный      закон      

«Об      аудиторской 

деятельности» № 307-ФЗ 

от 30.12.2008 г. 

 

По статусу аудитора 

Внешний Федеральный      закон      

«Об      аудиторской 

деятельности» № 307-ФЗ 

от 30.12.2008 г. 

 

Внутренний Федеральное      правило      

(стандарт) № 29 

«Рассмотрение      работы      

внутреннего аудита» 

 

По периодичности проверки 

Первоначальный Федеральное      правило      

(стандарт) № 19 

«Особенности первой 

проверки аудируемого 

лица» 

 

Периодический Федеральное      правило       
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(повторяющийся) (стандарт) № 12 

«Согласование условий 

проведения  аудита» 

По направленности аудиторской проверки 

Аудит финансовой 

(бухгалтерской) 

отчётности 

Федеральный      закон      

«Об      аудиторской 

деятельности» № 307-ФЗ 

от 30.12.2008 г. 

 

Специальный аудит Постановление 

Правительства № 696 от 

23.09.2002г «Об 

утверждении федеральных 

правил (стандартов) 

аудиторской 

деятельности»; 

Приказ МФ РФ № 46н от 

20.05.2010г «Об 

утверждении федеральных 

стандартов аудиторской 

деятельности» 

 

 

Планирование аудита 

 

Тематика рефератов 

 

1. Планирование аудита. 

2. Роль и значение предварительного планирования аудита. 

3. Понимание деятельности экономического субъекта как необходимое условие 

осуществления аудита. 

4. Оценка стоимости аудиторских услуг. 

 

Перечень заданий для самостоятельной работы 

Задание 1  

Используя стандарты аудита и иные источники нормативной базы 

регулирования аудиторской деятельности, заполните таблицу, отразив основные 

характеристики каждого этапа аудиторской проверки. 

Этапы аудиторской проверки 

Этап Нормативный источник Характеристика 

1. Подготовка 

аудиторской проверки 

  

2. Планирование аудита   

3. Выполнение 

аудиторских процедур 
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4. Оформление результатов 

аудита 

  

Задание 2 

Изучите стандарт аудиторской деятельности, составьте письмо-

обязательство. 

Задание 3 

Изучите стандарт аудиторской деятельности, которое устанавливает 

единые требования по планированию аудита финансовой (бухгалтерской) 

отчетности. Выявите схожие и отличительные характеристики общего плана 

аудита и программы аудита. 

            Задача 4 

Коммерческая организация планирует проведение инициативной 

аудиторской проверки аудиторской организацией. Аудиторская организация 

получила письменное согласие субъекта на проведение аудита. Для принятия 

решения о заключении договора на оказания аудиторских услуг аудиторская 

организация проводит предварительное планирование своей деятельности, 

для чего запросила у коммерческой организации материалы налоговых 

проверок. Коммерческая организация отказала в предоставления такой 

информации до заключения договора оказания аудиторских услуг. 

Оцените действия аудитора. 

             

Задача 5 

В ходе предварительной экспертизы бухгалтерского (финансового) учета 

фирмы были выявлены следующие приблизительные объемы работ: 
 

•аудит денежных средств и денежных документов - около 60 часов; 

•аудит расчетов с поставщиками-подрядчиками 40 часов; 

•аудит основных средств, нематериальных активов и производственных запасов 

- 40 часов; 

•аудит затрат - 80 часов; 

• аудит готовой продукции и её реализации – 50 часов; 

• аудит блока налогообложения и прочих регистров – 40 часов; 

• аудит внешнеэкономической деятельности – 30 часов 

Разработайте рабочую программу аудиторской проверки, определите состав 

аудиторской бригады, продолжительность и примерную стоимость аудиторской 

проверки исходя из следующих условий: 

•время работы аудитора — 6 часов при пятидневной неделе; 

•стоимость 1 часа работы аудитора — 10 долл. США; 

•стоимость 1 часа работы специалиста по валютным операциям — 20 долл. 

США; 
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•стоимость 1 часа работы руководителя проверки — 15 долл. США;  

При планировании аудиторской проверки исходите из равномерного 

распределения объемов работ по отчетным периодам. Недостающие на ваш 

взгляд данные можете установить самостоятельно. К стоимости работ 

прибавьте НДС — 18%. 

Примечание. Руководитель проверки не может выполнять функции 

валютного консультанта. 

 

Сбор аудиторских доказательств 

 

Перечень заданий для самостоятельной работы 

Задание 1 

Дайте характеристику каждому элементу предпосылки подготовки 

финансовой (бухгалтерской) отчетности (сделанные руководством 

аудируемого лица в явной или неявной форме утверждения, отраженные в 

финансовой (бухгалтерской) отчетности) 

Элементы предпосылки подготовки финансовой (бухгалтерской) отчетности 

Элементы предпосылки Характеристика 
Существование  
Права и обязанности  
Возникновение  
Полнота  
Стоимостная оценка  
Точное измерение  

Представление           и 

раскрытие 

 

Задание 2 

Дайте характеристику каждому элементу процедуры проверки 

финансовой (бухгалтерской) отчетности по существу. 

Процедуры аудиторской проверки по существу 

Процедура Характеристика 

Инспектирование  

Наблюдение  

Запрос (письменный и 

устный) 

 

Подтверждение  

Пересчёт  

Аналитические процедуры  

 

                                                        Задача 3 
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Размер выборочной совокупности 30 документов. Размер генеральной 

совокупности 300 документов. Требуется установить интервал выборки и 

порядок проведения случайной выборки. 

                                                   Задача 4 

Приступая к проверке дебиторов, аудитору необходимо рассчитать размер 

выборки. Генеральная совокупность (общая сумма дебиторов) — 6 500 000 руб.; 

допустимая ошибка —812 500 руб.; риск при выборке — 5%. Обнаружение 

ошибок не ожидается. Рассчитайте размер выборки. 

                                                   Задача 3 

Аудитору требуется подтвердить оценку запасов. Стоимость 

запасов 10 000 руб. Допустимая ошибка — 50 руб.; риск при выборке — 10%. 

Определите размер выборки при условии: а) ожидается одна ошибка — фактор 

надежности 3,84%; б) ошибки не ожидается — фактор надежности 2,31%. 

                                                   Задача 5 

Аудитор планирует проверить 55 счетов на покупку. Фактор надежности 

2,31%. Определите допустимую ошибку. 

                                                   Задача 6 

При проверке 55 документов на покупку аудитор обнаружил две ошибки. 

Фактор надежности 5,33%. Определите допустимую ошибку, если уровень 

доверия равен 90%. 

                                                  Задача 7 

При проверке аудитор собрал следующие доказательства: 

1)выписку из реестра акционеров — для подтверждения наличия акций в 

собственности предприятия-клиента; 

2)акт инвентаризации материально-производственных запасов по 

результатам инвентаризации, проведенной с участием аудитора; 

3) анализ затрат, подготовленный работником предприятия. 

Распределите полученные доказательства по степени их значимости. 

                                                  Задача 8 

Аудитор располагает следующими документами: 

1) полученными от клиента на основании внешних данных; 

2) полученными от клиента на основании внутренних данных; 

3)  составленными аудитором на основании бухгалтерских записей 

предприятия-клиента; 

4) полученными от третьих лиц. 

Оцените имеющиеся доказательства с точки зрения их надежности. 
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Задача 9 

      В ходе независимой экспертизы незавершенного производства аудитор 

сумел получить доказательства: 

1)из первичных бухгалтерских документов и данных счета 20 “Основное 

производство”; 

2)из первичных бухгалтерских документов и данных счета 43 “Готовая 

продукция”; 

3)из инвентаризационных описей объемов незавершенного производства, 

полученных при фактическом осмотре, проведенном без участия аудитора; 

4) из актов инвентаризационной комиссии, в состав которой входил аудитор. 

     Задание: Оцените степень надежности приведенных аудиторских 

доказательств. 

 

                                                 Задача 10 
В ходе независимой экспертизы хозяйственных договоров экономического 

субъекта аудитор получил доказательства из следующих источников: 

1) из первичных данных бухгалтерского (финансового) учете экономического 

субъекта; 

2) из устных разъяснений руководства и бухгалтерии экономического 

субъекта; 

3) от поставщиков и покупателей продукции; 

4) от банка.  

Задание: Обоснуйте действия аудитора по выбору наиболее надежных 

доказательств и оцените степень надежности выбранных аудиторских 

доказательств. 

 

                                                Задача 11 
  В ходе аудита учредительных документов экономического субъекта 

аудитору потребовались протоколы заседаний Совета директоров. Руководство 

экономического субъекта, ссылаясь на коммерческую тайну и 

конфиденциальность информации, отказалось выдать аудитору требуемые 

документы. 

Задание: 

Составьте письмо-разъяснение аудитора руководству экономического 

субъекта с объяснением необходимости проверки протоколов как неотъемлемой 

части процесса получения аудиторских доказательств. 

 

Оформление результатов аудита 

 

Тематика рефератов 
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1. Роль аудиторского заключения в аудиторской проверке. 

2. Аудиторское заключение, его состав и назначение. 

3. Заведомо ложное аудиторское заключение и ее ответственность за его 

составление. 

 

Перечень заданий для самостоятельной работы 

 

Задача 1 

При аудиторской проверке обнаружено, что остаточная стоимость основных 

средств занижена на 100 тыс. руб. Удельный вес раздела “Внеоборотные 

активы” по отношению к валюте баланса составляет 30%. Показатель уровня 

существенности для валюты баланса — 1 млн руб. 

Задание: 

Оцените существенность ошибки, ее влияние на формы и статьи 

бухгалтерской отчетности, налоговые последствия ошибки, определите 

возможную форму аудиторского заключения и дайте формулировку, которая в 

нем должна содержаться. 

Задача 2 

При аудиторской проверке обнаружено, что налогооблагаемая прибыль 

занижена на 300 тыс. руб. Оцените существенность ошибки. Единый показатель 

уровня существенности — 1 млн. руб. 

Задание: 

Определите возможную форму аудиторского заключения и дайте его 

формулировку в случаях, если руководство фирмы не согласилось внести 

исправления на основании того, что в отчетном периоде образовалась переплата 

налога на прибыль. 

Задача 3 
При аудиторской проверке обнаружено, что в фактическая себестоимость 

остатков материалов завышена на сумму 500 руб. Общая сумма уже 

обнаруженных ошибок по завышению сумм по статьям актива баланса 

составляет 2985 тыс. руб. 

Задание: 

Оцените существенность ошибки, ее влияние на формы и статьи 

бухгалтерской отчетности, налоговые последствия ошибки, укажите форму 

аудиторского заключения. 

Задача 4 
В ходе обязательности аудита при проверке счета 73 “Расчеты с персоналом по 

прочим операциям” было обнаружено следующее: в февраля 2009 г. ЗАО 

“Слава”, занимающееся посреднической деятельностью, выдало своему 

сотруднику ссуду в размере 120 тыс. руб. на приобретение квартиры сроком на 

один год под 10% годовых с уплатой процентов по окончании срока кредитного 
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договора. На момент аудиторской проверки прошло 15 месяцев. Ссуда не была 

возвращена. Штрафные санкции за несвоевременный возврат денежных средств 

договором предусмотрены не были. Во всех остальных существенных аспектах 

представленные финансовые отчеты полно и достоверно отражают финансовое 

положение ЗАО и результаты его деятельности за отчетный год.  

Задание: Примите обоснованное решение о форме аудиторского заключения. 

Составьте аудиторское заключение. 

Задача 5 
В ходе аудиторской проверки акционерного общества было установлено, что 

в третьем квартале отчетного года в связи с частичным изменением 

ассортимента выпускаемой продукции была произведена реконструкция 

производственного оборудования. Расходы на проведение реконструкции были 

списаны за счет себестоимости. Во всех остальных существенных аспектах 

представленные финансовые отчеты полно и достоверно отражают финансовое 

положение акционерного общества и результаты его деятельности за отчетный 

год. 

Задание: Примите обоснованное решение о форме аудиторского заключения. 

Составьте аудиторское заключение. 

Задача 6 

В ходе проведения аудиторской проверки было установлено, что в конце 

отчетного года на складе торгово-закупочной организации проводилась 

инвентаризация продовольственных товаров, в ходе которой были выявлены 

факты хищений на большие суммы. По решению руководства организации 

выявленные потери (сверх норм естественной убыли) были списаны как 

внереализационные расходы. Во всех остальных существенных аспектах пред-

ставленная бухгалтерская отчетность полно и достоверно отражает финансовое 

положение предприятия и результаты его деятельности за отчетный год.  

Задание: Примите обоснованное решение о форме аудиторского заключения. 

Составьте аудиторское заключение. 

Задача 7 

В ходе обязательной аудиторской проверки возникли сложности с проверкой 

расчетов предприятия с зарубежными поставщиками на большую сумму из-за 

отсутствия соответствующих документов. Во всех остальных существенных 

аспектах представленные финансовые отчеты полно и достоверно отражают 

финансовое положение предприятия и результаты его деятельности за отчетный 

год. 

Задание:Примите обоснованное решение о форме аудиторского заключения. 

Составьте аудиторское заключение. 
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Задача 8 

В ходе обязательной аудиторской проверки было установлено, что в период 

с 17 августа по 26 сентября отчетного года главный бухгалтер торгово-

закупочной фирмы находился на лечении за границей. Бухгалтерский учет за 

указанный период не осуществлялся. Ссылаясь на “мертвый сезон” в 

деятельности фирмы, руководитель предложил в заключении аудитора не 

отражать этот факт и считать его периодом отпуска без сохранения содержания. 

Во всех остальных существенных аспектах представленные финансовые отчеты 

полно и достоверно отражают финансовое положение предприятия и 

результаты его деятельности за отчетный год. 

Задание: 

Примите обоснованное решение о форме аудиторского заключения. 

Составьте аудиторское заключение. 

Задача 9 

В ходе аудиторской проверки установлено, что в декабре отчетного периода 

главный бухгалтер фирмы взял беспроцентный заем на приобретение личного 

автомобиля сроком на 30 дней. В конце января текущего года появилась 

объяснительная записка главного бухгалтера руководству фирмы, в которой, 

ссылаясь на финансовые трудности, главный бухгалтер просит продлить срок 

беспроцентного займа еще на два месяца. Совет директоров принял 

положительное решение. Заем был возвращен 15 апреля. В бухгалтерской 

отчетности указанные операции не были отражены. Задание: 

Примите обоснованное решение о форме аудиторского заключения. 

Составьте аудиторское заключение. 

Задача 10 

В ходе обязательного аудита при проверке аналитических данных по счету 

“Прибыли и убытки” в части правильности формирования налогооблагаемой 

базы по налогу на прибыль и НДС было установлено, что в январе отчетного 

года проверяемое аудитором акционерное общество получило положительное 

решение арбитражного суда о взыскании с должников штрафных санкций по 

договорам поставки электроэнергии, но фактически денежные средства 

поступили на расчетный счет АО в июле и были отражены в учете по кредиту 

счета 99 на момент поступления. Во всех остальных существенных аспектах 

бухгалтерская (финансовая) отчетность составлена верно и отражает пассивы и 

активы АО за отчетный год. 
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Аудит учета операций с основными средствами и нематериальными 

активами 

 

Тематика рефератов 

 

1. Аудит арендных отношений. 

2. Технология проведения аудита основных средств организации в свете 

международных стандартов. 

3. Особенности аудита налогового учета основных средств. 

4. План и программа аудита основных средств. 

5. Зарубежный опыт проведения аудита операций с основными средствами. 

 

Перечень заданий для самостоятельной работы 

Задача 1 

Аудиторской проверкой установлено, что организацией продан сварочный 

аппарат. Выручка от реализации сварочного аппарата составила 90 000 руб. Ос 

новной вид деятельности организации – производство стальных конструкций. 

При этом произведены следующие бухгалтерские записи: 

Д 01 «Выбытие основных средств» К 01 «Основные средства в 

эксплуатации» – 40 000 руб. – списана первоначальная стоимость объекта 

основных средств при выбытии; 

Д 02 К 01 «Выбытие основных средств» – 5000 руб. – списана сумма нако-

пленной амортизации при выбытии объекта; 

Д 50 К 90 – 90 000 руб. – получена в кассу выручка от реализации свароч-

ного аппарата. 

Составьте мнение аудитора о правильности отражения операций на счетах 

бухгалтерского учета. 

Задача 2 

Организацией получено имущество в счет вклада в уставный капитал. 

Первоначальная стоимость имущества – 80 000 руб., сумма начисленной 

амортизации – 13 000 руб. Согласно учредительному договору данный вклад 

оценен в 70 000 руб. В бухгалтерском учете имеются следующие бухгалтерские 

записи: 

Д 08 К 75 – 67 000 руб. – оприходовано имущество, внесенное в качестве 

вклада в уставный капитал; 

Д 01     К 08 – 70 000 руб. – объект введен в эксплуатацию. 

Каковы выводы аудитора при анализе данной ситуации? 

 

                           Задача 3 
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На балансе организации числится транспортное средство. В бухгалтерском 

балансе данное транспортное средство отражено на сумму 70 000 руб. Данная 

сумма была включена в стоимость объекта при вводе его в эксплуатацию. 

Спустя 3 месяца объект реализован за 100 000 руб. В ходе аудиторской 

проверки установлено, что были оплачены счета транспортной организации, 

связанные с доставкой данного объекта, в сумме 4000 руб., которые были 

отнесены на счета затрат на производство. Срок полезного использования 

объекта 20 лет. Способ начисления амортизации – линейный. 

Бухгалтерией организации были составлены следующие бухгалтерские 

записи: 

Д 01     К 60 – 70 000 руб. – оприходовано транспортное средство; 

Д 20 К 60 – 4000 руб. – приняты к учету услуги, связанные с доставкой 

транспортного средства; 

Д 62 К 90 – 100 000 руб. – отражена выручка от продажи объектов основ-

ных средств; 

Д 01 «Выбытие основных средств» К 01«Основные средства в 

эксплуатации» – 70 000 руб. – списана первоначальная стоимость 

транспортного средства при выбытии; 

Д 02 К 01 «Выбытие основных средств» – 876 руб. – списана сумма накоп-

ленной амортизации при выбытии объекта основных средств; 

Д 90 К 01-2 – 69 124 руб. – списана остаточная стоимость при выбытии 

объекта основных средств. 

Назовите, какие нормативные документы нарушены, в чем суть ошибки. 

Составить исправительные бухгалтерские записи. 

 

Задача 4 

Организация оприходовала и оплатила согласно договору купли-продажи 

следующее имущество: 

1) системный блок – 12 000 руб., в том числе НДС – 1831 руб.; 

2) монитор – 4200 руб., в том числе НДС – 641 руб.; 

3) клавиатуру – 300 руб., в том числе НДС – 46 руб.; 

4) манипулятор-«мышь» по цене 180 руб., в том числе НДС – 27 руб. 

Доставку компьютера организация оплатила наличными через подотчетное 

лицо в сумме 300 рублей. 

Бухгалтер организации составил следующие бухгалтерские записи: 

Д 08 К 60 – 10 169 руб. – оприходован системный блок и акцептован счет 

поставщика; 

Д 19 К 60 – 1831 руб. – учтена сумма НДС, указанная в счете-фактуре 

поставщика; 

Д 08 К 60 – 3559 руб. – оприходован монитор и акцептован счет поставщика; 

Д 19 К 60 – 641 руб. – учтена сумма НДС, указанная в счете-фактуре 
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поставщика; 

Д 10 К 60 – 254 руб. – оприходована клавиатура и акцептован счет 

поставщика; 

Д 19 К 60 – 46 руб. – учтена сумма НДС, указанная в счете-фактуре 

поставщика; 

Д 10 К 60 – 153 руб. – оприходован манипулятор-«мышь» и акцептован счет 

поставщика; 

Д 19 К 60 – 27 руб. – учтена сумма НДС, указанная в счете-фактуре 

поставщика; 

Д 01     К 08 – 10 169 руб. – системный блок введен в эксплуатацию; 

Д 01     К 08 – 3559 руб. – монитор введен в эксплуатацию; 

Д 71 К 50 – 254 руб. – выданы из кассы наличные денежные средства под 

отчет для оплаты доставки компьютера; 

Д 26     К 71 – 300 руб. – списаны затраты по доставке компьютера; 

Д 60     К 51 – 16 680 руб. – оплачен счет продавца. 

Установить характер нарушений. Перечислить нарушенные нормативные 

документы. Оценить существенность выявленных нарушений. 

 

                            Задача 5 

Организация приобрела 10 компьютеров по цене 24 000 руб. за каждый, в 

том числе НДС – 3661 руб. В том же месяце компьютеры были введены в 

эксплуатацию. Для приобретения компьютеров организация взяла кредит в 

банке в сумме 200 000 руб. под 30 % годовых. Срок кредита два месяца. В 

бухгалтерском учете составлены следующие бухгалтерские записи: 

Д 51 К 66 – 200 000 руб. – зачислены денежные средства на расчетный счет, 

полученные по кредитному договору; 

Д 01     К 60 – 203 390 руб. – оприходованы объекты основных средств; 

Д 19 К 60 – 36 610 руб. – учтена сумма НДС по оприходованным объектам 

основных средств; 

Д 60     К 51 – 240 000 руб. – оплачен счет с поставщика; 

Д 20     К 66 – 10 000 руб. – начислены проценты по кредиту. 

Установите нарушения при оприходовании компьютеров, укажите 

нормативные документы, положения которых нарушены, сформулируйте вывод 

в аудиторский отчет. 

 

Задача 6 

Организация оприходовала и оплатила исключительное право на 

программный продукт. Поставщику данного программного продукта уплачено 

2400 руб., включая НДС. Затраты за услуги, связанные с консультированием по 

вопросам использования программного продукта, оплаченные фирме- 

производителю программного обеспечения, составляют 600 руб., в том числе 
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НДС. В учете организации были сделаны следующие бухгалтерские записи, свя-

занные с покупкой и постановкой на учет программного продукта: 

Д 60     К 51 – 2400 руб. – произведена оплата поставщику; 

Д 08   К 60 – 2034 руб. – оприходовано исключительное право на программ-

ный продукт; 

Д 19 К 60 – 366 руб. – учтен НДС по исключительному праву на программ-

ный продукт; 

Д 26 К 60 – 508 руб. – приняты к учету услуги, связанные с приобретением с 

исключительного права на программный продукт; 

Д 19 К 60 – 92 руб. – учтен НДС по услугам, связанным с приобретением 

исключительного права на программный продукт; 

Д 04 К 08 – 2000 руб. – исключительное право на программный продукт 

введено в эксплуатацию; 

Д 60     К 51 – 600 руб. – оплачены поставщику услуги, связанные с 

приобретением исключительного права на программный продукт. 

Установите характер нарушений, определите, какой нормативный документ 

нарушен, составьте исправительные бухгалтерские записи, сформулируйте 

запись в отчет аудитора, оцените существенность выявленных нарушений. 

 

Задача 7 

Организация покупает право пользования товарным знаком сроком на 

5 лет за 20 000 руб., в том числе НДС – 3051 руб. В бухгалтерском учете данная 

операция отражена записями: 

Д 60     К 51 – 23 051 руб. – ? Д 

04     К 60 – 23 051 руб. – ? 

Сформулируйте содержание каждой хозяйственной операции и обоснуйте 

выводы аудиторов при анализе данной ситуации. 

 

Задача 8 

Открытое акционерное общество (далее – ОАО) приобрело компьютерную 

программу «1С: Бухгалтерия 8.0», заплатив 50 740 руб. Согласно договору, 

исключительное авторское право на эту программу остается у фирмы-

разработчика, а ОАО получило лишь право использовать эту программу для 

автоматизации своей бухгалтерии, срок действия договора составляет два года. 

В учете ОАО составлены следующие бухгалтерские записи: 

Д 08     К 60 – 43 000 руб.; 

Д 19     К 60 – 7740 руб.; 

Д 60     К 51 – 50 740 руб.; 

Д 04     К 08 – 43 000 руб.; 

Д 68     К 19 – 7740 руб. 

Проверить правильность отражения операций на счетах бухгалтерского учета. 
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Задача 9 

 

       Открытое акционерное общество разработало новый способ получения 

высокопрочной ткани. Сотрудники разработали техническую документацию, 

изготовили и испытали образец новой ткани. Зарплата сотрудников, 

начисленная за время выполнения этих работ, составила 10 000 руб. Сумма 

страховых взносов 2600 руб. В отчетном году ОАО направило в Роспатент 

заявку на получение патента на это изобретение. Предприятие заплатило 

пошлину за регистрацию патента в сумме 1170 руб. и сбор за экспертизу 

изобретения в Федеральном институте промышленной собственности в сумме 

5000 руб. Предприятие получило в Роспатенте патент на изобретение «Способ 

получения высокопрочной ткани» сроком на 20 лет. В учете ОАО составлены 

следующие бухгалтерские записи: 

Д 08     К 70 – 10 000 руб.; 

Д 20     К 69 – 2600 руб.; 

Д 08     К 76 – 5000 руб.; 

Д 08     К 76 – 1170 руб.; 

Д 76     К 51 – 6170 руб.; 

Д 04     К 08 – 16 170 руб. 

Проверить правильность отражения операций на счетах бухгалтерского учета. 
 

Аудит операций с материально-производственными запасами 

 

Тематика рефератов 

 

1. Зарубежный опыт проведения аудита операций с МПЗ. 

2. Аудит МПЗ в соответствии с международными стандартами. 

3. Особенности аудита товаров и товародвижения. 

4. Организация и методика аудита налогового учета МПЗ. 

5. Рабочие документы аудитора, раскрывающие порядок осуществления 

проверки МПЗ. 

 

Перечень заданий для самостоятельной работы 

Задача 1 

ООО «Урал» заключило договор поставки с ООО «Запад», по которому 

приобретает партию горюче-смазочных материалов стоимостью 3540 руб., в 

том числе НДС. Материалы приобретены на условиях последующей оплаты. 

Договор устанавливает переход права собственности на материалы от продавца 

к покупателю в момент их оплаты покупателем. Материалы сначала 

приходуются на склад ООО «Урал», а затем производится оплата ООО «Запад». 
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В бухгалтерии ООО «Урал» были составлены следующие бухгалтерские 

записи: 

Д 10     К 60 – 3540 руб.; 

Д 19     К 60 – 540 руб.; 

Д 60     К 51 – 3540 руб.; 

Д 68     К 19 – 540 руб. 

Проверить правильность отражения операций на счетах бухгалтерского учета. 

 

Задача 2 

В учетной политики организации предусмотрен учет материалов с приме-

нением счетов 15 и 16. На счете 10 материалы учитываются по учетным ценам, 

равным цене поставщика. Списание материалов в производство осуществляют 

методом ФИФО. 

Проверить бухгалтерские записи по счетам в журнале регистрации хозяйст-

венных операций (таблица 18). 

Составить аналитическую справку для включения в письменную 

информацию аудитора по результатам проверки. 
Таблица 18  

Журнал регистрации хозяйственных операций 
 

№ 
п/п 

Содержание операции Дебет Кредит Сумма 

1 1 декабря получено на склад 100 банок масляной 

краски по 3 кг. В счете-фактуре поставщика указана 

продажная цена 1 банки 180 руб., в том числе НДС 

27 руб. 

15 

19 

60 

60 

15 300 

2 700 

2 На основании приходного ордера краска принята к 

учету на склад 

10 15 15 300 

3 Приняты к учету услуги транспортной организации 

за доставку краски по счету-фактуре и акту 

выполненных работ 600 руб., в том числе НДС 92 

руб. 

26 

19 

60 

60 

508 92 

4 Оплачено с расчетного счета за доставку краски 60 51 600 

5 Оплачено с расчетного счета поставщику за краску 60 51 18 000 

6 12 декабря получено на склад 500 банок краски от 

ЗАО «Наш дом». В счете-фактуре указана цена 1 

банки весом 3 кг. – 180 руб., в том числе НДС 27 

руб. 

15 

19 

10 

60 

60 

15 

76 271 13 

729 76 271 

7 Посредник предъявил счет за услуги по закупке 

краски. В счете-фактуре указано, что данные услуги 

составили 1 200 руб., в том числе НДС 183 руб. 

15 

19 

60 

60 

1 017 183 

8 26 декабря произведена оплата ЗАО «Наш дом» за 

краску 

60 51 90 000 
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9 Налоговый вычет по НДС 68 19 16 704 

 

Задача 3 

ООО «Экспресс» обратилось к аудитору за консультацией по выбору в 

учетной политике варианта учета материалов в целях снижения себестоимости. 

При знакомстве с деятельностью организации и бухгалтерской отчетностью 

аудитором установлено, что ООО «Экспресс» производит и фасует чай. 

Организация с устойчивым темпом роста объема продаж 

высокорентабельная. По данным аналитического учета продукции в декабре: 

1) остаток на начало месяца составил 320 кг по средней покупной цене 

225 руб. на сумму 72 000 руб.; 

2) поступило от поставщиков:  01 декабря – 560 кг по цене 240 руб. за кг на 

сумму 134 400 руб.; 

19 декабря – 825 кг по цене 270 руб. за кг на сумму 222 750 руб.; 

22 декабря – 760 кг по цене 290 руб. за кг на сумму 220 400 руб.; 

27 декабря – 610 кг по цене 315 руб. за кг на сумму 192 150 руб.; 

3) отпущено в основное производство: 

02 декабря – 140 кг; 

15 декабря – 290 кг; 

20 декабря – 360 кг; 

25 декабря – 410 кг; 

28 декабря–320кг. 

Рассчитать методами средней себестоимости и ФИФО отпуск материалов в 

основное производство и обосновать наиболее оптимальный вариант списания 

материалов в целях снижения себестоимости. 

 

Аудит денежных средств и финансовых вложений 

 

Тематика рефератов 

 

1. Ответственность, предусматриваемая КоАП за нарушение порядка работы с 

денежной наличностью и порядка ведения кассовых операций для 

юридических лиц и должностных лиц. 

2. Инвентаризация денежных средств, денежных документов и бланков строгой 

отчетности. 

3. Зарубежный опыт проведения аудита операций с наличными денежными 

средствами. 

 

Перечень заданий для самостоятельной работы 

Задача 1 

Организация купила акции другого предприятия с целью вложения временно 
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свободных денежных средств. В бухгалтерском учете это нашло отражение 

проводкой: Дт 58 Кт51—20 000 руб. В течение месяца акции были проданы на 

сумму 25 000 руб. Доход от перепродажи акций бухгалтер отразил проводкой: 

Дт 90 Кт99— 5000 руб. Проверьте полноту и правильность отражения 

финансовых вложений. Сделайте отчет аудитора. 

Задача 2 
При проверке финансовых вложений установлено следующее. ОАО “Восток” 

выступает учредителем 000 “Ритм” с апреля 2009 отчетного года, доля вклада в 

уставный капитал в соответствии с учредительными документами составляет 20 

000 руб. ОАО “Восток” передал 22.04.09 в счет вклада в уставный капитал 

компьютер, первоначальная стоимость которого по данным учета 30 000 руб., 

амортизация на дату передачи — 12 000 руб. Стоимость компьютера по 

согласованию учредителей была установлена в сумме 20 000 руб. 

В бухгалтерском учете ОАО “Восток” сделаны следующие проводки:  

Д-т 58 “Финансовые вложения” — К-т 01 “Основные средства” —на сумму 

18 000 руб.; 

Д-т 02 “Амортизация основных средств” — К-т 01 “Основные средства” — 

на сумму 12 000 руб.;  

Дт-т 58 “Финансовые вложения” — К-т 91 “Прочие доходы и расходы” — на 

сумму 2000 руб. 

За 2009 отчетный год по результатам деятельности 000 “Ритм” получена 

прибыль, которая распределена между участниками. В ОАО “Восток” 

поступило решение собрания учредителей 000 “Ритм” от 20.01.10 (т.е. на 

следующий год за отчетным), где указана сумма дохода ОАО “Восток” 6000 

руб. В финансовой (бухгалтерской) отчетности за 2009 отчетный год в форме № 

2 “Отчет о прибылях и убытках” сумма 6000 не отражена, так как информация о 

сумме дохода от участия в уставном капитале 000 “Ритм” получена в конце 

января, т.е. после отчетного года, операция отражена в бухгалтерском учете тем 

же месяцем:  

Д-т 76 “Расчеты с разными дебиторами и кредиторами” — Кт 91 “Прочие 

доходы и расходы”. 

На счете 58 “Финансовые вложения” учтены ценные бумаги других 

юридических лиц, имеющие долгосрочный и краткосрочный характер, однако 

они все представлены по строке “Краткосрочные финансовые вложения”. При 

сборе аудиторских доказательств установлено, что аналитический учет ведется 

не по всем видам ценных бумаг. 

Задание. 

1. На основании собранных доказательств охарактеризуйте соблюдение 

норм действующего законодательства по данному разделу учета. 

2. Систематизируйте выявленные искажения и оформите результаты 

проверки для включения в письменную информацию аудитора руководству 

аудируемого лица (отчет аудитора). Укажите правильные варианты отражения 
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хозяйственных операций. 

Задача 3 
Составьте мнение аудитора об отражении в учете следующих хозяйственных 

операциях: 

• приобретены      акции      другого      предприятия      для      получения      

дохода на срок более 12 месяцев - Дт 58 Кт 76; 

• оплачены акции наличными - Дт 76 Кт 51; 

• внесен учредителями вклад в уставный капитал в виде ценных бумаг - Дт 

08 Кт 85. 

Задача 4 
Составьте методику аудита финансовых вложений. Организация выдала 

другой организации заем по векселю 200 000 руб. под 20% годовых. Срок 

действия векселя с 4 апреля по 30 июля. Организация-должник оплатила 

вексель 22 июля. Бухгалтером были сделаны следующие проводки: 

- выдача денежных средств под вексель: Дт 76 Кт51- 200 000 руб.; 

- принятие векселя к учету: Дт 58 Кт 76 - 211800 руб.;  

- оплата векселя: Дт 51 Кт 58-200 000 руб., Кт 99-II 800 руб.  

Проверьте правильность расчетов по векселю и составьте мнение аудитора. 

Задача 5 

Согласно отчетам кассира организацией 10 августа получено по чеку для 

выплаты заработной платы работникам 300 000 руб.; 11 августа выдано по пла-

тежной ведомости № 200 – 150 000 руб., 12 августа выдано по платежной 

ведомости № 200 – 50 000 руб.; 14–16 августа выдана зарплата по расходным 

кассовым ордерам: Иванову А.А. – 2000 руб., Петрову В.В. – 10 000 руб.; 17 

августа оставшиеся суммы, полученные для выплаты зарплаты, в размере 88 

000руб. сданы в банк. 

Выявите характер нарушений, определите, какой нормативный документ на-

рушен, оцените существенность выявленных нарушений. 
 

Задача 6 

      С расчетного счета по чеку от 15 октября, выписанному на предъявителя и 

подписанному руководителем организации и главным бухгалтером, получено из 

банка на неотложные хозяйственные нужды 3000 руб. Деньги в кассу не 

поступили и в кассовой книге не оприходованы. На корешке чека имеется 

подпись коммерческого директора о получении чека, по которому банк выдал 

предъявителю 3000 руб. В представленном авансовом отчете коммерческого 

директора указано получение денег в подотчет из банка в сумме 3000 руб., 

которые израсходованы на командировочные нужды. К авансовому отчету 

приложено командировочное удостоверение и другие документы на 

произведенные расходы в сумме 3000 руб. 

Бухгалтер составил следующие бухгалтерские записи по этой операции: 
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Д 71     К 51 – 3000 руб. – получены деньги из банка по чеку коммерческим 

директором для хозяйственных нужд; 

Д 26     К 71 – 3000 руб. – утвержден авансовый отчет коммерческого дирек-

тора. 

Каковы выводы аудитора при анализе данной ситуации? 

 

Задача 7 

В ходе аудита кассовых операций были обнаружены следующие факты: 

1) отсутствовал договор с кассиром о полной материальной 

ответственности; 

2) установлены факт смены кассира и отсутствие акта об инвентаризации; 

3) в кассовой книге отсутствуют страницы; 

4) приходные и расходные кассовые ордера оформлены неверно. 

Составьте отчет аудитора. 
 

Задача 8 

Общество с ограниченной ответственностью получило в банке чековую 

книжку. Для расчетов чеками перечислил на специальный счет денежные 

средства в размере 50 000 руб. Сумма в размере 27 900 руб. была использована 

для оплаты услуг транспортной организации по доставке материалов. 

Неиспользованная сумма возвращена на расчетный счет организации. 

В бухгалтерском учете составлены следующие бухгалтерские записи: 

Д 55     К 51 – 50 000 руб.; 

Д 60     К 55 – 27 900 руб.; 

Д 51     К 55 – 22 100 руб. 

Проверить правильность отражения операций на счетах бухгалтерского учета. 

 

Аудит расчетных операций 

 

Тематика рефератов 

 

1. Проверка расчетов по начисленной заработной плате. 

2. Проверка документального оформления трудовых отношений между 

работником и работодателем. 

3. Проверка сводных расчетов по оплате труда 

4. Проверка удержаний из заработной платы 

5. Рабочие документы аудитора, раскрывающие порядок осуществления 

проверки операций с подотчетными лицами. 

6. Порядок аудита командировочных расходов. 

7. Порядок аудита представительских расходов. 
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8. План и программа аудита расчетов с подотчетными лицами. 

9. Проверка организации внутреннего контроля по учету расчетов с 

поставщиками и подрядчиками. 

10. Основные процедуры сбора доказательств при проверке учета расчетов с 

поставщиками и подрядчиками. 

11. Зарубежный опыт проведения аудита операций с поставщиками и 

подрядчиками. 

12. Вопросник аудитора при проверке кредитов и займов 

13. Основные аудиторские процедуры, применяемые при проверке кредитов и 

займов. 

14. Зарубежный опыт проведения аудита кредитов и займов. 

  

Перечень заданий для самостоятельной работы 

Задача 1 

Общество с ограниченной ответственностью заключило договор займа 

сроком на 3 месяца. Сумма основного долга – 100 000 руб., сумма процентов – 

15 000 руб. В бухгалтерском учете составлены следующие бухгалтерские 

записи: 

Д 51     К 66 – 100 000 руб.; 

Д 91-2   К 66 – 15 000 руб.; 

Д 66     К 51 – 115 000 руб. 

Проверить правильность отражения операций на счетах бухгалтерского учета. 

 

Задача 2 

Производственное предприятие А заключило со строительным 

предприятием Б договор займа, согласно которому предприятие А передает 

строительные материалы собственного производства, а предприятие Б 

возвращает аналогичные строительные материалы. Балансовая стоимость 

материалов в учете предприятия А составляет 360 000 руб. Договор займа 

содержит следующие условия: цена материалов – 420 000 руб., срок действия 

договора – 9 месяцев, сумма процентов –12 % годовых, порядок уплаты – 

ежеквартально, в начале месяца, следующего за кварталом, за который 

уплачиваются проценты. Материалы переданы организации Б. С целью возврата 

займа организации Б оприходовала материалы и акцептовала счет предприятие 

С на сумму 442 500 руб., в том числе НДС. Заем был 

возвращен. 

В бухгалтерии предприятия Б были составлены следующие бухгалтерские 

записи: 

Д 10     К 66 – 420 000 руб.; 

Д 91-2   К 66 – 11 000 руб.; 

Д 19     К 66 – 2268 руб.; 
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Д 97     К 66 – 25 200 руб.; 

Д 19     К 66 – 4536 руб.; 

Д 66     К 51 – 14 868 руб. 

Проверить правильность отражения операций на счетах бухгалтерского учета. 

 

Задача 3 

Общество с ограниченной ответственностью по согласованию с 

обслуживающим банком вправе выдавать в подотчет денежные средства, 

поступившие в кассу. Общество с ограниченной ответственностью выдало 

работнику в подотчет 50 000 руб. их денежных средств, поступивших в кассу от 

покупателей. В этом же месяце работник представил авансовый отчет, согласно 

которому он приобрел канцтовары на сумму 1000 руб. для нужд организации и 

погасил задолженность перед поставщиком товаров в размере 45 000 руб. 

Оставшаяся сумма полученного аванса возвращена работником в кассу 

предприятия. Руководитель утвердил авансовый отчет. 

В бухгалтерском учете составлены следующие бухгалтерские записи: 

Д 70     К 50 – 50 000 руб.; 

Д 50     К 70 – 4000 руб.; 

Д 26     К 70 – 1000 руб.; 

Д 60     К 70 – 45 000 руб. 

Проверить правильность отражения операций на счетах бухгалтерского учета. 

 

     Задача 4 

Работник командирован сроком на пять дней для приобретения материально-

производственных запасов. На основании расчета ему выдано в подотчет 100 

000 руб., в том числе 1000 руб. – суточные, 19 000 руб. – на оплату стоимости 

проезда, 5000 руб. – на оплату проживания, 70 000 руб. – на оплату 

приобретенных материалов. При возвращении из командировки работником 

представлен авансовый отчет на общую сумму 85 000 руб., в том числе 

стоимость приобретенных материалов – 60 000 руб., проездные документы – 

9000 руб., оплата проживания в месте командировки – 5000 руб., суточные – 

1000 руб. (в соответствии с коллективным трудовым договором). Командировка 

связана непосредственно с приобретением материалов. В соответствии с 

учетной политикой организации фактическая себестоимость материалов 

формируется на 15 счете. Неиспользованный остаток в кассу не возвращен. 

В бухгалтерском учете были составлены следующие бухгалтерские записи: 

Д 71     К 50 – 100 000 руб.; 

Д 15     К 71 – 70 000 руб.; 

Д 15     К 71 – 9000 руб.; 

Д 15     К 71 – 5000 руб.; 
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Д 15     К 71 – 1000 руб.; 

Д 70     К 71 – 15 000 руб. 

Проверить правильность отражения операций на счетах бухгалтерского учета. 

 

Задача 5 

Общество с ограниченной ответственностью заключило договор с закрытым 

акционерным обществом на поставку партии товара на сумму 30000 руб.(в том 

числе НДС). Договором предусмотрен переход права собственности в момент 

отгрузки товара и последующая его безналичная оплата. Обе стороны 

выполнили свои обязательства в полном объеме. Себестоимость проданного 

товара составляет 18 000 руб. В бухгалтерском учете ООО были составлены 

следующие бухгалтерские записи: 

Д 62 К 90-1 – 25 423 руб.; 

Д 90-3 К 68 – 4576 руб.; 

Д 90-2 К 41 – 18 000 руб.; 

Д 90-9 К 99 – 2847 руб.; 

Д 51 К 62 – 30 000 руб. 

Проверить правильность отражения операций на счетах бухгалтерского учета. 

 

Задача 6 

Закрытое акционерное общество получило 25 декабря на расчетный счет 

от общества с ограниченной ответственностью аванс в счет предстоящей 

поставки товара в сумме 118 000 руб. Сумма договора без учета НДС составляет 

125 000 руб. Товары отгружены Общество с ограниченной ответственностью 10 

января следующего года. Переход права собственности по договору происходит 

в момент отгрузки товара. В соответствии с учетной политикой выручка 

признается без учета НДС. В бухгалтерском учете ЗАО были составлены сле-

дующие бухгалтерские записи: 

Д 51     К 62 – 118 000 руб.;  

Д 62     К 68 – 18 000 руб.; 

      Д 62     К 90-1 – 125 000 руб.; 

      Д 62     К 68 – 22 500 руб. 

Проверить правильность отражения операций на счетах бухгалтерского учета. 

 

Задача 7 

Рассчитать уровень существенности ОАО «Сатурн». 

На этапе планирования аудита необходимо найти предельное значение 

ошибки бухгалтерской отчетности в части учета расчетов с поставщиками и 

подрядчиками, начиная с которой пользователь этой отчетности не в 
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состоянии принимать на ее основе правильные экономические решения. 

Исходные данные для расчета уровня существенности представлены в 

таблице 19. 
Таблица 19 

Показатели Предыдущий год Отчетный год Значение 

базового 

показателя 

1. Прибыль до налогообложения 11 065 7 200 ? 

2. Выручка от продаж 22 178 24 652 ? 

3. Капитал и резервы 8 150 12 469 ? 

4. Сумма активов 9 741 15 905 ? 

Затем на основе рассчитанных значений базовых показателей определите 

значение единого уровня существенности в целом для предприятия ОАО 

«Сатурн» с использованием критериев в процентах, представленных в таблице 

20. 
Таблица 20  

Определение единого уровня существенности 
 

Показатели Значение базового 

показателя 

Критерии, в 

процентах 

Значение, приме-

няемое для нахож-

дения уровня 

существенности 

1. Прибыль до налогообложе-

ния 

? 5 ? 

2. Выручка от продаж ? 2 ? 

3. Капитал и резервы ? 5 ? 

4. Сумма активов ? 2 ? 

Теперь рассчитайте среднюю величину, которая и будет являться единым 

уровнем существенности: 

Чтобы определить значение уровня существенности в части учета расчетов 

с поставщиками и подрядчиками, необходимо произвести расчет уровня 

существенности по статьям баланса, представленный в таблице 21. 
Таблица 21 

 Расчет уровня существенности по статьям баланса 

Наименование статьи баланса Значение статьи Удельный 

вес статьи, 

в процентах 

Значение распре-

деленного уровня 

существенности, 

тыс. руб. 

1. Готовая продукция и товары для 

перепродажи 

6 105 ? ? 

2. Дебиторская задолженность, в 

т.ч.: 

– покупатели и заказчики; – 

авансы выданные 

8 396 

8 338 

58 

? 

? 

? 

? 

? 

? 
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3. Прочие оборотные активы 1 166 ? ? 

4. Остальные статьи 238 ? ? 

Баланс 15 905 100 ? 

1. Нераспределенная прибыль 11 539 ? ? 

2. Краткосрочные кредиты и займы 2 242 ? ? 

3. Кредиторская задолженность, в 

т.ч.: 

– поставщики и подрядчики; – 

остальные статьи по кредиторской 

задолженности 

1 989 

551 

1 438 

? 

? 

? 

? 

? 

? 

4. Остальные статьи 135 ? ? 

Баланс 15 905 100 ? 

Уровень существенности в части учета расчетов с поставщиками и 

подрядчиками находится, как среднее арифметическое значений 

распределенного уровня существенности по авансам выданным и по 

кредиторской задолженности перед поставщиками и подрядчиками. 

Рассчитайте уровень существенности в части учета расчетов с 

поставщиками и подрядчиками. 

 

Аудит расходов организации 

 

Задача 1 

Предприятие производит два вида продукции А и Б. За ноябрь затраты на 

производство продукции составили: прямые затраты в производстве продукции 

А – 468 400 руб., в производстве продукции Б – 532 900 руб. 

Общепроизводственные затраты за месяц составили: А – 85 800 руб., Б – 95 200 

руб. Общехозяйственные затраты за месяц составили 205 900 руб. Согласно 

учетной политике организация формирует полные фактические затраты на 

производство продукции, 

общехозяйственные затраты распределяются по видам продукции 

пропорционально общей сумме прямых затрат. В организации составлены 

следующие бухгалтерские записи: 

Д 20-1 К 10, 02, 70, 69 – 468 400 руб.; 

Д 20-2 К 10, 02, 70, 69 – 532 900 руб.; 

Д 25-1 К 10, 02, 70, 69 – 85 800 руб.; 

Д 25-2 К 10, 02, 70, 69 – 95 200 руб.; 

Д 26 К 10, 02, 70, 69 – 205 900 руб.; 

Д 20-1 К 25-1 – 85 800 руб.; 

Д 20-2 К 25-2 – 95 200 руб.; 

Д 91-2 К 26 – 205900 руб. 

Проверить правильность отражения операций на счетах бухгалтерского учета. 
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Задача 2 

В декабре текущего года был проведен ремонт станка подрядным способом, 

подрядчиком был выставлен счет на сумму 23 600 руб., в том числе НДС по 

ставке 18 %. В том же месяце был осуществлен текущий ремонт оборудования 

силами ремонтного цеха. На его проведение израсходованы материалы на сумму 

2500 руб., начислена зарплата рабочим, осуществляющим ремонт 5000 руб., на-

числены страховые взносы. Ежемесячно на предприятии в течении года 

осуществлялись отчисления в резерв расходов на ремонт основных средств в 

сумме 2100 руб. В организации составлены следующие бухгалтерские записи: 

Д 20     К 96 – 2100 руб.; 

Д 96     К 60 – 20 000 руб.; 

Д 19     К 60 – 3600 руб.; 

Д 60     К 51 – 23 600 руб.; 

Д 68     К 19 – 3600 руб.; 

Д 23     К 10 – 2500 руб.; 

Д 23     К 70 – 5000 руб.; 

Д 23     К 69 – 1300 руб.; 

Д 20     К 23 – 8800 руб.; 

Д 96     К 91-1 –1600 руб. 

Проверить правильность отражения операций на счетах бухгалтерского учета. 

 

Задача 3 
Фабрика по изготовлению мебели заключила договор на изготовление двух 

шкафов и доставку их до потребителя -–гражданина Цветочкина И.И. в течении 

двух месяцев: с 01 сентября по 30 октября. Стоимость заказа – 15000 руб. 30 

октября шкафы не были доставлены. Срок задержки составил 21 день. Фабрика 

в добровольном порядке выплатила потребителю неустойку в размере 3% от 

суммы договора за каждый день просрочки. Но гражданин Цветочкин подал в 

суд исковое заявление о взыскании морального вреда в сумме 10 000 руб. Суд 

удовлетворил иск в полном объеме. Решение вступило в законную силу. 

Дайте рекомендации клиенту как правильно отразить в учете произошедшие 

операции. 

Задача 4 
При проверке затрат, включаемых в себестоимость, установлено, что 

снабженец В.П. Иванов использует личный автомобиль (марка ВАЗ-2121) в 

служебных целях. В.П. Иванов получил в 2009 отчетном году по данным 

кассовых, других платежных документов 10 500 руб., в том числе: ежемесячная 

компенсация за 12 месяцев составила 2800 руб.; стоимость текущего ремонта в 

сентябре — 2200 руб.; стоимость ГСМ (бензин) — 5500 руб. Вся сумма 10 500 

руб. включена в расходы в целях бухгалтерского учета, при расчете 

налогооблагаемой прибыли корректировки отсутствуют. На предприятии 
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отсутствует приказ об использовании личного автотранспорта и состав (смета) 

выплат. 

В проверяемом периоде имели место представительские расходы: банкеты 

по случаю ухода на пенсию, по случаю юбилея. Отсутствует программа 

мероприятий. Приложены оправдательные документы: чеки ресторанов, 

пробитые через кассу, от 23.11.09г.  в сумме 75 200 руб., вся сумма отнесена на 

расходы по производству мебели (так как это является основной деятельностью 

аудируемого лица), учтена в целях бухгалтерского учета для налогообложения. 

В состав представительских расходов включены расходы на обеды 

руководства. Общая сумма за IV квартал отчетного года составила 27 200 руб. 

Задание. 

1.На основании собранных доказательств охарактеризуйте соблюдение норм 

действующего законодательства по данному разделу учета. 

2.Систематизируйте выявленные искажения и оформите результаты 

проверки для включения в письменную информацию аудитора руководству 

аудируемого лица (отчет аудитора). Укажите правильные варианты отражения 

хозяйственных операций. 

Задача 5 
Аудитором выявлены ошибки при отражении договорной стоимости ремонта 

офиса резинового завода подрядным способом, составившей — 400000 руб., и 

произведенной предоплаты подрядчику. Помогите бухгалтеру и составьте 

методику аудита расчетов с подрядчиками. 

 

 

Аудит выпуска и реализации продукции 

 

Тематика рефератов 

 

1. Зарубежный опыт проведения аудита операций выпуска и реализации 

готовой продукции. 

2. Аудит готовой продукции и ее реализации в соответствии с 

международными стандартами. 

3. Особенности аудита реализации товаров. 

4. Организация и методика аудита налогового учета готовой продукции. 

5. Рабочие документы аудитора, раскрывающие порядок осуществления 

проверки реализации готовой продукции и товаров. 

 

Перечень заданий для самостоятельной работы 

Задача 1 

ЗАО «УралМаш» выпускает электродвигатели. В учетной политике 

предприятия сказано, что отпуск готовой продукции отражается по плановой 
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себестоимости с использованием 40 счета. Для производства были закуплены 

материалы на сумму 1 500 000 руб. в том числе НДС 18 %. Материалы 

оплачены. Для доставки материалов использовали услуги транспортной 

организации. Их стоимость составила 24 000 руб. Для поиска подходящего 

материала воспользовались услугами посредника. Стоимость услуг составила 10 

% от стоимости материалов, в том числе НДС по ставке 18 %. В производство 

было отпущено материалов на сумму 900 000 руб. Начислена зарплата рабочим 

основного производства на сумму 280 000 руб., начислены страховые взносы на 

сумму 72 800 руб. 

В учете были составлены следующие бухгалтерские записи: 

Д 10     К 60 – 1 500 000 руб.; 

Д 60     К 51 – 1 500 000 руб.; 

Д 26     К 60 – 24 000 руб.; 

Д 26     К 60 – 127 118,64 руб.; 

Д 19     К 60 – 22 881,36 руб.; 

Д 20     К 10 – 900 000 руб.; 

Д 20     К 70 – 280 000 руб.; 

Д 20     К 69 – 72 800 руб.; 

Д 43     К 20 – 1 252 800 руб. 

Проверить правильность отражения операций на счетах бухгалтерского учета. 

 

Задача 2 

ООО «Омега» выпускает готовую продукцию по фактической себестоимости. В 

отчетном периоде начислена зарплата рабочим основного производства –10 000 

руб., начислены страховые взносы – 2400 руб., отпущено материалов на сумму 

87 000 руб. 

В учете ООО «Омега» были составлены следующие бухгалтерские записи: 

Д 20     К 70 – 10 000 руб.; 

Д 20     К 69 – 2400 руб.; 

Д 20     К 10 – 87 000 руб.; 

Д 43     К 20 – 99 400 руб. 

Проверить правильность отражения операций на счетах бухгалтерского учета. 

 

Аудит финансовых результатов 

 

Тематика рефератов 

 

1. Порядок проведения проверки создания специальных фондов. 

2. Зарубежный опыт проведения аудита финансовых результатов. 

3. Методика проведения аудита финансовых результатов. 

 

Перечень заданий для самостоятельной работы 
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Задача 1 

Отгружены материалы и выставлен счет покупателю 10 января на сумму 

100 000 руб., в том числе НДС. Договором купли-продажи установлен момент 

перехода права собственности в момент отгрузки покупателем. Себестоимость 

проданных материалов составила 60 000 руб. Счет оплачен покупателем 25 

января. 

Составлены следующие бухгалтерские записи: 

10 января Д 62 К 90-1 – 100 000 руб.; 

10 января Д 90-3 К 68 – 15 254 руб.; 

10 января Д 90-2 К 43 – 60 000 руб.; 

25 января Д 51 К 62 – 100 000 руб.; 

31 января Д 90-9 К 99 – 24 746 руб. 

Проверить правильность формирования финансового результата. 

 

Задача 2 

Отгружены покупателю материалы, которые не планируется использовать 

в организации, и выставлен счет покупателю 10 января на сумму 118 000 руб., в 

том числе НДС. 

Договором купли-продажи установлен момент перехода права 

собственности при поступлении денежных средств на расчетный счет продавца. 

Фактическая себестоимость материалов составила 70 000 руб. Счет оплачен 

покупателем 25 января. Отразить в учете операции, связанные с формированием 

финансового результата. Составлены следующие бухгалтерские записи: 

10 января Д 62        К 90-1 – 118 000 руб.; 

10 января Д 90-3     К 68 – 18 000 руб.; 

10 января Д 90-2     К 43 – 70 000 руб.; 

25 января Д 51        К 62 – 118 000 руб.; 

31 января Д 99        К 90-9 – 30 000 руб. 

Проверить правильность формирования финансового результата. 

 
Задача 3 

 
В ходе аудита .формирования финансовых результатах аудитором 

обнаружено, что получение оборудования безвозмездно бухгалтер отразил 

проводкой: Дт 01 Кт 91 (рыночная, стоимость — 54000 руб., срок полезного 

использования — 9 лет). Составьте необходимые рекомендации и мнение 

аудитора. 

 

Задача 4 

В ходе аудиторской проверки аудитор обнаружил следующие записи на 

счетах бухгалтерского учета: 
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Дт 90/1 Кт 76— 2700 руб. — арендная плата за предоставляемые по договору 

аренды помещения; Дт 91 Кт68— 2500 руб. — начислена пеня за просрочку 

платежей по налогу на прибыль; Дт 90/2 Кт 6О— 800 руб. — начислена 

неустойка за несоблюдение условий договора с поставщиками. 

Определите характер нарушений в порядке формирования прибыли и 

применения плана счетов бухгалтерского учета. Составьте мнение аудитора. 

 

V  ПЕРЕЧЕНЬ ОСНОВНОЙ И ДОПОЛНИТЕЛЬНОЙ УЧЕБНОЙ 

ЛИТЕРАТУРЫ, НЕОБХОДИМОЙ ДЛЯ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ  

          

а) основная литература 

1. Аудит [Электронный ресурс]: учебник / Н.Н. Хахонова, 

И.Н. Богатая. – Электрон. текстовые данные. — Москва : КноРус, 2016. — 

718 с. — ISBN 978-5-406-05232-7. - Режим доступа: 

https://www.book.ru/book/920761 — ЭБС BOOK.ru, по паролю 

 

б) дополнительная литература: 

2. Аудит (для бакалавров) + еПриложение [Электронный ресурс]: 

учебник / Т.М. Рогуленко, С.В. Пономарёва, А.В. Бодяко, В.М. Мироненко. – 

Электрон. текстовые данные. — Москва : КноРус, 2018. — 458 с. — ISBN 978-

5-406-06383-5. - Режим доступа: https://www.book.ru/book/927749 — ЭБС 

BOOK.ru, по паролю 

3. Аудит [Электронный ресурс]: учебник / И.С. Егорова. – Электрон. 

текстовые данные. — Москва : КноРус, 2017. — 537 с. — Для бакалавров. — 

ISBN 978-5-406-05688-2. - Режим доступа: https://www.book.ru/book/922383 — 

ЭБС BOOK.ru, по паролю 

4. Аудит [Электронный ресурс]: учебное пособие / Т.В. Миргородская. 

– Электрон. текстовые данные. — Москва : КноРус, 2017. — 308 с. — 

Бакалавриат и магистратура. — ISBN 978-5-406-02669-4. - Режим доступа: 

https://www.book.ru/book/922218 — ЭБС BOOK.ru, по паролю 

5. Система контроля и её аудит в организации [Электронный ресурс]: 

монография / О.В. Курныкина. – Электрон. текстовые данные. — Москва : 

Русайнс, 2018. — 120 с. — ISBN 978-5-4365-0220-5. - Режим доступа: 

https://www.book.ru/book/926625 — ЭБС BOOK.ru, по паролю 

 

 

VI  ПЕРЕЧЕНЬ РЕСУРСОВ ИНФОРМАЦИОННО-

ТЕЛЕКОММУНИКАЦИОННОЙ СЕТИ «ИНТЕРНЕТ», НЕОБХОДИМЫХ 

ДЛЯ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ  

https://www.book.ru/book/920761
https://www.book.ru/book/927749
https://www.book.ru/book/922383
https://www.book.ru/book/922218
https://www.book.ru/book/926625
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1. http://big_economic_dictionary.academic.ru – Большой экономический 

словарь 

2. http://www.re-j.ru – Журнал «Российский экономический журнал» 

3. http://minfin.rinet.ru/ – официальный сайт Министерства финансов РФ 

4. http://www.edu.ru/index.php – нормативные документы, учебные, 

периодические издания, электронные библиотеки, каталоги, сайты. 

5. http://window.edu.ru/ – единое окно доступа к образовательным ресурсам 

6. http://www.aup.ru/ – административно-управленческий портал 

(полнотекстовые базы). 

7. http://www.dis.ru/ – издательская группа «Дело и сервис» (журналы по 

экономике и управлению). 

8. http://www.auditorium.ru/ – Российское образование, система федеральных 

образовательных порталов. 

9. http://consultant.ru/– справочно-информационная система Консультант 

Плюс  

10. http://garant.ru/   – справочно-информационная система  «Гарант». 

11. http://kodeks.ru/ – информационно-правовой портал «КОДЕКС». 

VII ПЕРЕЧЕНЬ ИНФОРМАЦИОННЫХ ТЕХНОЛОГИЙ, 

ИСПОЛЬЗУЕМЫХ ПРИ ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО 

ПРОЦЕССА ПО ДИСЦИПЛИНЕ, ВКЛЮЧАЯ ПЕРЕЧЕНЬ 

ПРОГРАММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ И ИНФОРМАЦИОННЫХ 

СПРАВОЧНЫХ СИСТЕМ 

Программное обеспечение: Лицензионное: операционная система 

Windows; офисные программы MicrosoftOffice; справочно-правовая система 

КонсультантПлюс; электронная библиотечная система. Использование не в 

коммерческих целях: программа для тестирования MyTest. 

 

VIII  ОПИСАНИЕ МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЙ БАЗЫ 

ДИСЦИПЛИНЫ,  НЕОБХОДИМЫХ ДЛЯ ОСВОЕНИЯ ДИСЦИПЛИНЫ 

Центр (класс) деловых игр, учебная аудитория для проведения занятий 

лекционного типа (183025, Российская Федерация, Северо-Западный 

федеральный округ, Мурманская область, г. Мурманск, ул. Полярной Правды, 

д.8, 4 этаж, ауд. 407) Комплект учебной мебели на 48 человек; оснащена 

электронным УМК по дисциплинам, электронные учебные пособия по 

дисциплинам в ЭБС, слайд-лекции, демонстрационный экран, мультимедийный 

видеопроектор, автоматизированное рабочее место преподавателя с 

программным обеспечением, доступ к сети Internet.  

http://big_economic_dictionary.academic.ru/
http://www.re-j.ru/
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Программное обеспечение: Лицензионное: операционная система 

Windows; офисные программы MicrosoftOffice; справочно-правовая система 

КонсультантПлюс; электронная библиотечная система. 

Учебная аудитория для проведения занятий семинарского типа(183025, 

Российская Федерация, Северо-Западный федеральный округ, Мурманская 

область, г. Мурманск, ул. Полярной Правды, д.8, 4 этаж, ауд. 401) Комплект 

учебной мебели на 24 человека; оснащен электронным УМК по 

общепрофессиональным дисциплинам, электронные учебные пособия по 

дисциплинам в ЭБС, слайд-лекции, переносной демонстрационный экран, 

преносной мультимедийный проектор, автоматизированное рабочее место 

преподавателя с программным обеспечением, доступ к сети Internet.  

Программное обеспечение: Лицензионное: операционная система 

Windows; офисные программы MicrosoftOffice; справочно-правовая система 

КонсультантПлюс; электронная библиотечная система. 

Учебный зал судебных заседаний, центр (класс) деловых игр, учебная 

аудитория для проведения занятий семинарского типа (183025, Российская 

Федерация, Северо-Западный федеральный округ, Мурманская область, 

г. Мурманск, ул. Полярной Правды, д.8, 4 этаж, ауд. 403) Зал рассчитан на 26 

посадочных мест, оборудован компьютером для секретаря судебного заседания, 

мультимедийной системой для представления аудио, видеодоказательств, 

трибуна для представления свидетельских показаний, место для представителей 

государственного обвинения, место судей, место адвоката, место для 

подсудимого, герб РФ, флаг РФ, мантия судьи,  

Лицензионное программное обеспечение: операционная система 

Windows; офисные программы MicrosoftOffice; справочно-правовая система 

КонсультантПлюс; электронная библиотечная система. 

Учебная аудитория для проведения индивидуальных консультаций по 

направлению подготовки 38.05.01 Экономическая безопасность 

(183025, Российская Федерация, Северо-Западный федеральный округ, 

Мурманская область, г. Мурманск, ул. Полярной Правды, д.8, 2 этаж, ауд. 204) 

Комплект учебной мебели на 4 человека; оснащенные лицензионным 

программным обеспечением,  с выходом в локальную сеть ЧОУ ВО «МАЭУ», 

глобальную сеть Интернет и обеспечением доступа в электронную 

информационно-образовательную среду ЧОУ ВО «МАЭУ» 

Программное обеспечение: Лицензионное: операционная система 

Windows; офисные программы MicrosoftOffice; электронная библиотечная 

система. 

Учебная аудитория для проведения групповых консультаций, текущего 

контроля и промежуточной аттестации (183025, Российская Федерация, Северо-

Западный федеральный округ, Мурманская область, г. Мурманск, ул. Полярной 

Правды, д.8, 4 этаж, ауд. 405) Комплект учебной мебели на 98 человек; 

оснащена электронным УМК по дисуиплинам; электронные учебные пособия 
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по дисциплинам в ЭБС, слайд-лекции, переносной демонстрационный экран, 

переносной мультимедийный видеопроектор, автоматизированное рабочее 

место преподавателя с программным обеспечением, доступ к сети Internet, 

программное обеспечение: Лицензионное: операционная система Windows; 

офисные программы MicrosoftOffice; справочно-правовая система 

КонсультантПлюс; электронная библиотечная система. 

Учебная аудитория для проведения занятий лекционного типа, 

выполнения курсовых работ, текущего контроля и промежуточной аттестации  

(183025, Российская Федерация, Северо-Западный федеральный округ, 

Мурманская область, г. Мурманск, ул. Полярной Правды, д.8, 3 этаж, ауд. 305) 

Автоматизированные рабочие места для обучающихся (20 мест), оснащенные 

лицензионным программным обеспечением,  с выходом в локальную сеть ЧОУ 

ВО «МАЭУ», глобальную сеть Интернет и обеспечением доступа в 

электронную информационно-образовательную среду ЧОУ ВО «МАЭУ». 

Программное обеспечение: электронный УМК; слайд-лекции, 

демонстрационный экран, мультимедийный видеопроектор, 

автоматизированное рабочее место преподавателя с программным 

обеспечением, доступ к сети Internet. 

Программное обеспечение:Лицензионное: операционная система 

Windows; офисные программы MicrosoftOffice; Использование не в 

коммерческих целях: программа для тестирования MyTest. 

Учебная аудитория для выполнения курсовых работ, текущего контроля и 

промежуточной аттестации  (183025, Российская Федерация, Северо-Западный 

федеральный округ, Мурманская область, г. Мурманск, ул. Полярной Правды, 

д.8, 2 этаж, ауд. 211). Комплект учебной мебели на 16 человек; оснащена 

электронными УМК по дисциплинам, электронные учебные пособия по 

дисциплинам в ЭБС, слайд-лекции, лингафонное оборудование, переносной 

мультимедийный видеопроектор, переносной демонстрационный экран,  

автоматизированное рабочее место преподавателя с программным 

обеспечением, доступ к сети Internet. Программное обеспечение: Лицензионное: 

операционная система Windows; офисные программы MicrosoftOffice; 

электронно-библиотечная система, Использование не в коммерческих целях: 

программа для тестирования MyTest. 

Учебная аудитория для проведения занятий лекционного типа, 

выполнения курсовых работ, текущего контроля и промежуточной аттестации 

(183025, Российская Федерация, Северо-Западный федеральный округ, 

Мурманская область, г. Мурманск, ул. Полярной Правды, д.8, 2 этаж, ауд. 212) 

Комплект учебной мебели на 29 человек;оснащена электронными УМК по 

дисциплинам, электронные учебники по дисциплинам в ЭБС, слайд-лекции, 

переносной мультимедийный видеопроектор, переносной демонстрационный 

экран, автоматизированное рабочее место преподавателя с программным 

обеспечением, доступ к сети Internet.  
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Программное обеспечение: Лицензионное: операционная система 

Windows; офисные программы MicrosoftOffice; электронная библиотечная 

система. Использование не в коммерческих целях: программа для тестирования 

MyTest. 

Помещение для самостоятельной работы (183025, Российская Федерация, 

Северо-Западный федеральный округ, Мурманская область, г. Мурманск, ул. 

Полярной Правды, д.8, 2 этаж, ауд. 203) Автоматизированные рабочие места для 

обучающихся (18 мест), оснащенные лицензионным программным 

обеспечением,  с выходом в локальную сеть ЧОУ ВО «МАЭУ», глобальную 

сеть Интернет и обеспечением доступа в электронную информационно-

образовательную среду ЧОУ ВО «МАЭУ». Программное обеспечение: 

Лицензионное: операционная система Windows; офисные программы 

MicrosoftOffice; Использование не в коммерческих целях: программа для 

тестирования MyTest 
 

IХ  МЕТОДИЧЕСКИЕ УКАЗАНИЯ ДЛЯ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО 

ОСВОЕНИЮ ДИСЦИПЛИНЫ 

9.1 План практических занятий 

Наименование темы (раздела) 

дисциплины  

Наименование практических занятий 

Теоретические аспекты аудита и 

аудиторской деятельности 

Обсуждение вопросов темы  

Решение задач по теме. 

Планирование аудита Обсуждение вопросов темы  

Решение задач по теме. 

Сбор аудиторских доказательств Обсуждение вопросов темы  

Решение задач по теме. 

Оформление результатов аудита Обсуждение вопросов темы  

Решение задач по теме. 

зачет Решение тестов и задач по темам. 

Аудит учета операций с основными 

средствами  

и нематериальными активами 

Обсуждение вопросов темы  

Решение задач по теме. 

Аудит операций  

с материально-производственными 

запасами 

Обсуждение вопросов темы  

Решение задач по теме. 

 Аудит денежных средств и 

финансовых вложений  

Обсуждение вопросов темы  

Решение задач по теме. 

Аудит расчетных операций Обсуждение вопросов темы  

Решение задач по теме. 

Аудит расходов организации Обсуждение вопросов темы  

Решение задач по теме. 

Аудит выпуска и реализации 

продукции  

Обсуждение вопросов темы  

Решение задач по теме. 
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Аудит финансовых результатов Обсуждение вопросов темы  

Решение задач по теме. 

 

9.2 План занятий по лабораторным работам 

Лабораторный практикум не предусмотрен учебным планом.  

9.3 План занятий в интерактивной форме  

 

Наименование темы  

(разделов) дисциплины   

Форма 

реализации 

интерактивно

й работы 

Лекции 

(час.) 

Практи- 

ческие 

занятия 

(час.) 

Лабораторные 

занятия 

(час.) 

Самостоятельна

я работа 

(час.) 

Всего 

час. 

Теоретические 

аспекты аудита и 

аудиторской 

деятельности 

кейс-метод 

(разбор 

конкретных 

ситуаций, 

 4   4 

Планирование 

аудита 

кейс-метод 

(разбор 

конкретных 

ситуаций, 

 4   4 

Сбор аудиторских 

доказательств 

кейс-метод 

(разбор 

конкретных 

ситуаций, 

 4   4 

Оформление 

результатов аудита 

кейс-метод 

(разбор 

конкретных 

ситуаций, 

 5   5 

Всего   17   17 

Аудит учета 

операций с 

основными 

средствами  

и нематериальными 

активами 

кейс-метод 

(разбор 

конкретных 

ситуаций, 

 2   2 

Аудит операций  

с материально-

производственными 

запасами 

кейс-метод 

(разбор 

конкретных 

ситуаций, 

 2   2 

 Аудит денежных 

средств и 

финансовых 

вложений  

кейс-метод 

(разбор 

конкретных 

ситуаций, 

 2   2 

Аудит расчетных 

операций 

кейс-метод 

(разбор 

конкретных 

ситуаций, 

 2   2 
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Аудит расходов 

организации 

кейс-метод 

(разбор 

конкретных 

ситуаций, 

 2   2 

Аудит выпуска и 

реализации 

продукции  

кейс-метод 

(разбор 

конкретных 

ситуаций, 

 2   2 

Аудит финансовых 

результатов 

кейс-метод 

(разбор 

конкретных 

ситуаций, 

 2   2 

Всего   16   16 

итого   30   30 

 

9.4 Описание показателей и критерии оценивания компетенций по 

текущему контролю 

Код 

компет

енции 

Наименование 

компетенции 

Наименование 

темы 

Формы 

контактной 

работы 

(лекции, 

практически

е, 

лабораторн

ые, 

интерактивн

ые и др.) 

Форма контроля 

- показатели 

оценивания 

компетенции  

 (наименование 

средств оценки 

по теме в 

соответствии с 

техн. картой: 

тестирование, 

контрольная 

работа, устный 

ответ, эссе, 

реферат и т.д.) 

Критерии 

оценки в 

зависимости 

от уровня 

освоения 

компетенци

и 

(Пороговый, 

Базовый, 

Продвинуты

й) 

(в 

соответстви

и с техн. 

картой) 

ОК-7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

способностью к 

логическому 

мышлению, 

аргументирова

нно и ясно 

строить устную 

и письменную 

речь, вести 

полемику и 

дискуссии 

 

Теоретические 

аспекты аудита и 

аудиторской 

деятельности 

Планирование 

аудита 

Сбор аудиторских 

доказательств 

Оформление 

результатов 

аудита 

Лекции, 

практически

е занятия, 

интерактивн

ые занятия 

Выполнение 

практических 

заданий,  

тестирование 

Пороговый 
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ПК-22 

  

способностью 

организовывать 

и проводить 

проверки 

финансово-

хозяйственной 

деятельности 

хозяйствующих 

субъектов 

Аудит учета 

операций с 

основными 

средствами  

и 

нематериальными 

активами 

Аудит операций  

с материально-

производственны

ми запасами 

 Аудит денежных 

средств и 

финансовых 

вложений  

Аудит расчетных 

операций 

Аудит расходов 

организации 

Аудит выпуска и 

реализации 

продукции  

Аудит 

финансовых 

результатов 

Выполнение 

практических 

заданий,  

выполнение 

самостоятельно

й работы, 

тестирование,  

Базовый 

Выполнение 

практических 

заданий,  

выполнение 

самостоятельно

й работы, 

тестирование,  

развернутый 

ответ 

Продвинуты

й 

ПК-23 способностью 

применять 

методы 

осуществления 

контроля 

финансово-

хозяйственной 

деятельности 

хозяйствующих 

субъектов 

Теоретические 

аспекты аудита и 

аудиторской 

деятельности 

Планирование 

аудита 

Сбор аудиторских 

доказательств 

Оформление 

результатов 

аудита 

Аудит учета 

операций с 

основными 

средствами  

и 

нематериальными 

активами 

Аудит операций  

с материально-

производственны

ми запасами 

 Аудит денежных 

Лекции, 

практически

е занятия, 

интерактивн

ые занятия 

Выполнение 

практических 

заданий,  

тестирование 

Пороговый 

Выполнение 

практических 

заданий,  

выполнение 

самостоятельно

й работы, 

тестирование,  

Базовый 

Выполнение 

практических 

заданий,  

выполнение 

самостоятельно

й работы, 

тестирование,  

развернутый 

ответ 

Продвинуты

й 
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средств и 

финансовых 

вложений  

Аудит расчетных 

операций 

Аудит расходов 

организации 

Аудит выпуска и 

реализации 

продукции  

Аудит 

финансовых 

результатов 

ПК-25  

 

способностью 

оценивать 

эффективность 

систем 

внутреннего 

контроля и 

аудита 

Теоретические 

аспекты аудита и 

аудиторской 

деятельности 

Планирование 

аудита 

Сбор аудиторских 

доказательств 

Оформление 

результатов 

аудита 

Аудит учета 

операций с 

основными 

средствами  

и 

нематериальными 

активами 

Аудит операций  

с материально-

производственны

ми запасами 

 Аудит денежных 

средств и 

финансовых 

вложений  

Аудит расчетных 

операций 

Аудит расходов 

организации 

Аудит выпуска и 

реализации 

продукции  

Аудит 

финансовых 

Лекции, 

практически

е занятия, 

интерактивн

ые занятия 

Выполнение 

практических 

заданий,  

тестирование 

Пороговый 

Выполнение 

практических 

заданий,  

выполнение 

самостоятельно

й работы, 

тестирование,  

Базовый 

Выполнение 

практических 

заданий,  

выполнение 

самостоятельно

й работы, 

тестирование,  

развернутый 

ответ 

Продвинуты

й 
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результатов 

ПК-27 способностью 

анализировать 

результаты 

контроля, 

исследовать и 

обобщать 

причины и 

последствия 

выявленных 

отклонений, 

нарушений и 

недостатков и 

готовить 

предложения, 

направленные 

на их 

устранение 

Теоретические 

аспекты аудита и 

аудиторской 

деятельности 

Планирование 

аудита 

Сбор аудиторских 

доказательств 

Оформление 

результатов 

аудита 

Аудит учета 

операций с 

основными 

средствами  

и 

нематериальными 

активами 

Аудит операций  

с материально-

производственны

ми запасами 

 Аудит денежных 

средств и 

финансовых 

вложений  

Аудит расчетных 

операций 

Аудит расходов 

организации 

Аудит выпуска и 

реализации 

продукции  

Аудит 

финансовых 

результатов 

Лекции, 

практически

е занятия, 

интерактивн

ые занятия 

Выполнение 

практических 

заданий,  

тестирование 

Пороговый 

Выполнение 

практических 

заданий,  

выполнение 

самостоятельно

й работы, 

тестирование,  

Базовый 

Выполнение 

практических 

заданий,  

выполнение 

самостоятельно

й работы, 

тестирование,  

развернутый 

ответ 

Продвинуты

й 

 

9.5 Типовые задания для текущего контроля 

Тесты для проверки знаний 

 

Теоретические аспекты аудита и аудиторской деятельности 
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1. Дайте определение понятию аудит: 

1) государственный контроль правильности составления финансовой 

(бухгалтерской) отчетности, осуществляемый в соответствии с 

законодательством Российской Федерации уполномоченными органами 

государственной власти; 

2) независимая проверка бухгалтерской (финансовой) отчетности 

аудируемого лица в целях выражения мнения о достоверности такой 

отчетности; 

3) финансовый контроль, осуществляемый государственными органами и 

общественными организациями, по проверке правильности организации и 

ведения бухгалтерского учета и составления финансовой (бухгалтерской) 

отчетности организациями и индивидуальными предпринимателями; 

4) деятельность по проведению аудита и оказанию сопутствующих аудиту 

услуг, осуществляемая аудиторскими организациями, индивидуальными 

аудиторами 

2. В каком случае коммерческая организация приобретает право 

осуществлять аудиторскую деятельность: 

1) с даты внесения записи о ней в Единый государственный реестр 

юридических лиц; 

2) с даты внесения сведений о ней в реестр аудиторов и аудиторских 

организаций саморегулируемой организации аудиторов; 

3) с даты получения лицензии на ведение аудиторской деятельности; 

4) с даты получения квалификационного аттестата аудитора? 

3. Целью аудита является: 

1) оценка соблюдения интересов собственников (акционеров, участников) 

и эффективности отдельных операций аудируемого лица; 

2) выражение мнения о достоверности финансовой (бухгалтерской) 

отчетности   аудируемых   лиц   во   всех   существенных   отношениях   и 

соответствии   порядка   ведения   бухгалтерского   учета   законодательству 

Российской Федерации; 

3) подтверждение эффективности ведения дел руководством данного лица; 

4) выражение уверенности в непрерывности деятельности аудируемого 

лица в будущем. 

4. К сопутствующим аудиту услугам относится: 

1) оценочная деятельность; 

2) управленческое консультирование; 

3) обзорные проверки; 

4) составление бизнес-планов. 

garantf1://12012509.0/


58 

 

5. В перечень сопутствующих аудиту услуг не включаются: 

1) оптовая реализация книгоиздательской продукции по тематике 

бухгалтерского учета, налогообложения и аудита; 

2) анализ финансово-хозяйственной деятельности организаций и 

индивидуальных предпринимателей, экономическое и финансовое 

консультирование; 

3) налоговое консультирование; 

4) оценка стоимости имущества, оценка предприятий как имущественных 

комплексов, а также предпринимательских рисков. 

6. При выполнении своих профессиональных обязанностей аудитор 

должен руководствоваться следующими этическими принципами: 

1) непрерывность, независимость, честность, объективность; 

профессиональная компетентность и добросовестность, 

конфиденциальность и профессиональное поведение; 

2) независимость, периодичность, объективность, профессиональная 

компетентность и добросовестность, конфиденциальность и 

профессиональное поведение; 

3) независимость, честность, объективность, профессиональная 

открытость и добросовестность, конфиденциальность и профессиональное 

поведение; 

4) независимость, честность, объективность, профессиональная 

открытость и добросовестность, коллегиальность и профессиональное 

поведение. 

7. Что означает проявление аудитором профессионального 

скептицизма? 

1) аудитор критически оценивает весомость полученных аудиторских 

доказательств; 

2) аудитор ставит под сомнение достоверность документов или заявлений 

аудируемого лица; 

3) при планировании и проведении аудита аудитор исходит из того, что 

руководство аудируемого лица является бесчестным; 

4) внимательно изучает аудиторские доказательства, которые противоречат 

каким-либо документам или заявлениям руководства либо ставят под сомнение 

достоверность таких документов или заявлений. 

8. Обязательный аудит - это: 

1) ежемесячная аудиторская проверка ведения бухгалтерского учета и 

финансовой (бухгалтерской) отчетности организации или индивидуального 

предпринимателя; 

2) аудит, проводимый по инициативе организации или индивидуального 
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предпринимателя; 

3) ежегодная обязательная аудиторская проверка ведения бухгалтерского 

учета и финансовой (бухгалтерской) отчетности организации; 

4) ежеквартальный аудит, обязательно проводимый по инициативе 

государственного органа. 

9. В чем заключается принцип независимости аудитора: 

1) честном ведении дел и правдивости; 

2) в соблюдении соответствующих законов и нормативных актов и 

избежании любых действий, которые дискредитируют или могут 

дискредитировать профессию аудитора?; 

3) в отсутствие какой-либо финансовой или имущественной 

заинтересованности аудитора на проверяемой фирме; 

  

10. К какому основному звену системы организации финансового 

контроля принадлежит аудиторская деятельность: 

1) государственный финансовый контроль; 

2) общественный финансовый контроль; 

3) независимый, вневедомственный финансовый контроль; 

4) ведомственный финансовый контроль. 

 

 

Планирование аудита 

 

 Какова цель осуществления процесса планирования аудита: 

1) определение гонорара аудитора; 

2) составление предварительного варианта аудиторского заключения; 

3) проведение    предварительного    анализа    финансово-хозяйственной 

деятельности аудируемого лица; 

4) разработка общей стратегии и детального подхода к ожидаемому 

характеру, срокам проведения и объему аудиторских процедур? 

2. Планирование аудита документально отражается в: 

1) общем плане и программе аудита; 

2) письме о проведении аудита; 

3) договоре о проведении аудита; 

4) аудиторском заключении. 

3. На подготовительном этапе аудиторской проверки: 

1) производится сбор аудиторских доказательств и составление отчета; 

2) составляется аудиторская справка; 
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3) составляется письмо, общий план и программа аудита; 

4. Период подготовки аудиторской проверки и ее проведения не 

включает в себя следующий этап: 

1) подготовка аудиторской проверки; 

2) планирование аудита; 

3) разработка аудиторских процедур; 

4) оформление результатов аудита. 

5. Подготовка и составление общего плана аудита предполагает: 

1) характер,  временные  рамки  и  объем  запланированных  аудиторских 

процедур 

2) описание предполагаемого объема и порядка проведения аудиторской 

проверки 
 

3) получение информации о деятельности аудируемого лица; 

4) все вышеперечисленное. 

6. Затраты времени на планирование работы не зависят от: 

1) масштабов деятельности аудируемого лица; 

2) стоимости аудита; 

3) опыта работы аудитора с данным лицом; 

4) знания особенностей его деятельности. 

 

7. В случае повторяющихся на протяжении ряда лет аудиторских 

проверок аудитор:  
1) не должен составлять каждый раз новое письмо о проведении аудита; 

2) может принять решение не составлять каждый раз новое письмо о 

проведении аудита; 

3) по согласованию с аудируемым лицом может принять решение не 

составлять каждый раз новое письмо о проведении аудита. 

4) обязан составлять каждый раз новое письмо о проведении аудита; 

 

8. Перед заключением договора оказания аудиторских услуг аудитор 

и руководство аудируемого лица должны достичь: 

1) согласия в отношении условий проведения аудита; 

2) согласия в отношении организации ведения бухгалтерского учета; 

3) согласия в отношении принципов системы внутреннего контроля; 

4) согласия в отношении порядка подготовки финансовой (бухгалтерской) 

отчетности. 

9. Аудитор может использовать в ходе достижения договоренности с 
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руководством аудируемого лица: 

1) соглашение о проведении аудита; 

2) направление на проведение аудита; 

3) письмо о проведении аудита; 

4) распоряжение о проведении аудита. 

10. Функцией службы внутреннего аудита не является: 

1) мониторинг эффективности процедур внутреннего контроля; 

2) исследование финансовой и управленческой информации; 

3) обеспечение эффективного аудита путем сокращения аудируемых 

процедур; 

4) контроль  за  соблюдением  законодательства  РФ  и  внутренних 

требований руководства. 

 

 

Инструкция для тестируемых 

Уважаемые обучающиеся!  

Прежде чем приступить к выполнению заданий внимательно 

ознакомьтесь с инструкцией:  

1. Отвечая на вопрос с выбором правильного ответа, правильный, на 

Ваш взгляд, ответ (ответы) обведите в кружок.  

2. В заданиях открытой формы впишите ответ в пропуск.  

3. Время на выполнение теста – 30 мин.  

5. За каждый верный ответ Вы получаете10 баллов, за неверный – 0 

баллов.  

Желаем удачи! 

 

Инструкция для проверяющего 

1. Критерии оценивания результатов тестирования 

 

Оценка Неудовлетворительно Удовлетворительно Хорошо Отлично 

Набранная 

сумма баллов 

(% 

выполненных 

заданий) (мах 

– 100) 

Менее 60 60-75 76-95 96-100 
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2. Распределение тестовых заданий по компетенциям 

Код 

компетенции 

Наименование 

компетенции 

Наименование темы тестового 

задания  

ОК-7 способностью к логическому 

мышлению, 

аргументированно и ясно 

строить устную и письменную 

речь, вести полемику и 

дискуссии 

Теоретические аспекты аудита и 

аудиторской деятельности 

Планирование аудита 

 

ПК-22 

  

способностью организовывать 

и проводить проверки 

финансово-хозяйственной 

деятельности хозяйствующих 

субъектов 

Теоретические аспекты аудита и 

аудиторской деятельности 

Планирование аудита 

 

ПК-23 способностью применять 

методы осуществления 

контроля финансово-

хозяйственной деятельности 

хозяйствующих субъектов 

Теоретические аспекты аудита и 

аудиторской деятельности 

Планирование аудита 

 

ПК-25  

 

способностью оценивать 

эффективность систем 

внутреннего контроля и 

аудита 

Теоретические аспекты аудита и 

аудиторской деятельности 

Планирование аудита 

 

ПК-27 способностью анализировать 

результаты контроля, 

исследовать и обобщать 

причины и последствия 

выявленных отклонений, 

нарушений и недостатков и 

готовить предложения, 

направленные на их 

устранение 

Теоретические аспекты аудита и 

аудиторской деятельности 

Планирование аудита 

 

 

3. Характеристика ТЗ по форме и уровню трудности 

 

Тема (Раздел) 

(в соответствии с 

тематическим 

планированием в РП) 

Всег

о ТЗ 

Количество вопросов Количество вопросов 

Откр

. 

типа 

Закр

. 

типа 

На 

соответ

ствие 

На 

определ

ение 

последо

в. 

легки

е 

средн

ие 

трудны

е 

Теоретические 

аспекты аудита и 

10  10   5 3 2 
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аудиторской 

деятельности 

 

Планирование аудита 

 

10  10   5 3 2 

3.Правила оценки тестового задания 

При проверке тестового задания применяется номинальная шкала 

оценивания. За каждое верно выполненное задание ставится 10 балл, при 

допущении ошибки - 0 баллов. 

4. Правила оценки всего теста 

За выполнение теста выставляются оценка: по 100-балльной системе.  

Оценка Неудовлетворительно Удовлетворительно Хорошо Отлично 

Набранная 

сумма баллов 

(% 

выполненных 

заданий) (мах 

– 100) 

Менее 60 60-75 76-95 96-100 

 

5. Эталон ответов 

 

Ключи к тестовым заданиям 

 

Темы  Ключи к тестовым заданиям 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Теоретические аспекты аудита и 

аудиторской деятельности 

 

2 2 2 3 1 1 1 3 3 3 

Планирование аудита 

 

4 1 3 4 2 2 3 1 3 3 
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 ФОНД ОЦЕНОЧНЫХ СРЕДСТВ ДЛЯ ПРОВЕДЕНИЯ 

ПРОМЕЖУТОЧНОЙ АТТЕСТАЦИИ ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО 

ДИСЦИПЛИНЕ 

1 Перечень компетенций с указанием этапов их формирования в 

процессе освоения образовательной программы 

Таблица 1 − Результаты освоения компетенции 

Код 

компетенц

ии 

Наименование 

компетенции 

Дисциплины 

(модули), практики, 

при изучении которых 

формируется данная 

компетенция1 

Этапы формирования компетенции в 

рамках данной дисциплины 

(наименование тем) 

ОК-7 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ПК-22 

  

способностью к 

логическому 

мышлению, 

аргументирован

но и ясно 

строить устную 

и письменную 

речь, вести 

полемику и 

дискуссии 

 

способностью 

организовывать 

и проводить 

проверки 

финансово-

хозяйственной 

деятельности 

хозяйствующих 

субъектов 

Деньги, кредит, банки 

Финансы 

 

Теоретические аспекты аудита и 

аудиторской деятельности 

Планирование аудита 

Сбор аудиторских доказательств 

Оформление результатов аудита 

Аудит учета операций с основными 

средствами  

и нематериальными активами 

Аудит операций  

с материально-производственными 

запасами 

 Аудит денежных средств и 

финансовых вложений  

Аудит расчетных операций 

Аудит расходов организации 

Аудит выпуска и реализации 

продукции  

Аудит финансовых результатов 

ПК-23 способностью 

применять 

методы 

осуществления 

контроля 

финансово-

хозяйственной 

деятельности 

хозяйствующих 

субъектов 

Организация и 

методика проведения 

налоговых проверок 

 

Теоретические аспекты аудита и 

аудиторской деятельности 

Планирование аудита 

Сбор аудиторских доказательств 

Оформление результатов аудита 

Аудит учета операций с основными 

средствами  

и нематериальными активами 

Аудит операций  

с материально-производственными 

запасами 

 Аудит денежных средств и 

                                                           
1
Указываются дисциплины (модули), практики, читаемые в предыдущих семестрах (см. учебный план) 
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финансовых вложений  

Аудит расчетных операций 

Аудит расходов организации 

Аудит выпуска и реализации 

продукции  

Аудит финансовых результатов 

ПК-25  

 

способностью 

оценивать 

эффективность 

систем 

внутреннего 

контроля и 

аудита 

 Теоретические аспекты аудита и 

аудиторской деятельности 

Планирование аудита 

Сбор аудиторских доказательств 

Оформление результатов аудита 

Аудит учета операций с основными 

средствами  

и нематериальными активами 

Аудит операций  

с материально-производственными 

запасами 

 Аудит денежных средств и 

финансовых вложений  

Аудит расчетных операций 

Аудит расходов организации 

Аудит выпуска и реализации 

продукции  

Аудит финансовых результатов 

ПК-27 способностью 

анализировать 

результаты 

контроля, 

исследовать и 

обобщать 

причины и 

последствия 

выявленных 

отклонений, 

нарушений и 

недостатков и 

готовить 

предложения, 

направленные на 

их устранение 

Деньги, кредит, банки 

Организация и 

методика проведения 

налоговых проверок 

Теоретические аспекты аудита и 

аудиторской деятельности 

Планирование аудита 

Сбор аудиторских доказательств 

Оформление результатов аудита 

Аудит учета операций с основными 

средствами  

и нематериальными активами 

Аудит операций  

с материально-производственными 

запасами 

 Аудит денежных средств и 

финансовых вложений  

Аудит расчетных операций 

Аудит расходов организации 

Аудит выпуска и реализации 

продукции  

Аудит финансовых результатов 

 

2 Описание показателей и критериев оценивания компетенций на 

различных этапах их формирования, описание шкал оценивания\ 
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Таблица  2 – Шкала оценивания 

Код и 

наименование 

компетенции 

Планируемые результаты 

освоения дисциплины 

(модуля) 

Уровень 

освоения 

компетенции 

Показатели оценивания 

компетенции  

(перечень необходимых 

заданий)2 

Критерии 

оценивания 

компетенции 

Теоретические 

вопросы 

  

Практические 

задания 

Экзамен3 

ОК-7 

 

 

 

ПК-22 

  

Знать 

 основы организации 

и проведения проверки 

финансово-

хозяйственной 

деятельности 

хозяйствующих 

субъектов 

Пороговый 

 

1-43  

 

Пороговый 

уровень 

«3» − от 10 до 

20 б.  

 

 

 

 

 

Базовый 

уровень 

«4» − от 21 до 

30 б.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Продвинутый 

уровень 

«5» − от 31 до 

40 б.   

 

. 

Знать 

 основы организации 

и проведения проверки 

финансово-хозяйственной 

деятельности 

хозяйствующих субъектов  

Уметь: 

организовывать и 

проводить проверки 

финансово-хозяйственной 

деятельности 

хозяйствующих субъектов 

Базовый 

 

1-43 

 

Знать 

 основы организации 

и проведения проверки 

финансово-хозяйственной 

деятельности 

хозяйствующих субъектов  

Уметь: 

 организовывать и 

проводить проверки 

финансово-хозяйственной 

деятельности 

хозяйствующих субъектов 

Владеть: 

навыками организации и 

проведения проверки 

Продвинутый 

 

1-43 

1-21 

                                                           
2
 Если задание одинаковое для всех уровней освоения компетенций, то критерием оценивания является качество 

выполнения задания. 
3
 Итоговая оценка за экзамен, дифференцированный зачет выставляется по среднему баллу, отражающему 

уровень освоения компетенций 
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финансово-хозяйственной 

деятельности 

хозяйствующих субъектов  

ПК-23 

  

Знать 

 осуществления 

контроля финансово-

хозяйственной 

деятельности 

хозяйствующих 

субъектов 

Пороговый 

 

1-43 -  

Пороговый 

уровень 

«3» − от 10 до 

20 б.  

 

 

 

Базовый 

уровень 

«4» − от 21 до 

30 б.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Продвинутый 

уровень 

«5» − от 31 до 

40 б.   

 

. 

Знать 

 основы 

осуществления контроля 

финансово-хозяйственной 

деятельности 

хозяйствующих субъектов 

Уметь: 

 применять методы 

осуществления контроля 

финансово-хозяйственной 

деятельности 

хозяйствующих субъектов 

Базовый 

 

1-43 - 

Знать 

 основы 

осуществления контроля 

финансово-хозяйственной 

деятельности 

хозяйствующих субъект 

Уметь: 

 применять методы 

осуществления контроля 

финансово-хозяйственной 

деятельности 

хозяйствующих субъектов  

Владеть: 

 навыками 

осуществления контроля 

финансово-хозяйственной 

деятельности 

хозяйствующих субъектов 

Продвинутый 

 

1-43 1-21 

ПК-25 

  

Знать 

 Основы оценки 

эффективности систем 

внутреннего контроля и 

аудита 

Пороговый 

 

1-43 -  

 

Пороговый 

уровень 

«3» − от 10 до 

20 б.   

 

 
Знать 

 Основы оценки 

Базовый 1-43 - 
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эффективности систем 

внутреннего контроля и 

аудита Уметь: 

 оценивать 

эффективность систем 

внутреннего контроля и 

аудита 

 Базовый 

уровень 

«4» − от 21 до 

30 б.   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Продвинутый 

уровень 

«5» − от 31 до 

40 б.   

 

. 

Знать 

 Основы оценки 

эффективности систем 

внутреннего контроля и 

аудита Уметь: 

 оценивать 

эффективность систем 

внутреннего контроля и 

аудита Владеть: 

 приёмами оценки 

эффективности систем 

внутреннего контроля и 

аудита 

Продвинутый 

 

1-43 1-21 

ПК-27 

  

Знать 

 сущность контроля 

 

Пороговый 

 

1-43  Пороговый 

уровень 

«3» − от 10 до 

20 б. 

 

 

 

Базовый 

уровень 

«4» − от 21 до 

30 б 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Продвинутый 

уровень 

«5» − от 31 до 

Знать 

 сущность контроля  

Уметь: 

 анализировать 

результаты 

контроля, 

исследовать и 

обобщать причины 
выявленных 

отклонений 

Базовый 

 

1-43  

Знать 

 сущность анализа 

результатов  контроля  

Уметь: 

 анализировать 

результаты контроля, 

исследовать и обобщать 

причины и последствия 

выявленных отклонений, 

нарушений и недостатков и 

готовить предложения, 

направленные на их 

устранение  

Владеть: 

 приёмами анализа 

Продвинутый 

 

1-43 1-21 
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результатов контроля, 

исследования и обобщения 

причин и последствий 

выявленных отклонений, 

нарушений и недостатков 

 соответствующими 

навыками подготовки 

предложений, 

направленных на их 

устранение  

40 б.   

 

. 

 

3 Типовые контрольные задания для промежуточной аттестации  

Примерный перечень вопросов к  зачету  по дисциплине    
1. Понятие и цель аудита. История возникновения, этапы развития аудита. 

2. Нормативное регулирование аудиторской деятельности в РФ. 

3. Виды аудита. Критерии для проведения ежегодной обязательной 

аудиторской проверки.  

4. Сопутствующие аудиту виды услуг и требования, предъявляемые к ним. 

5. Внутренний аудит: особенности, развитие в отечественной и зарубежной 

практике. 

6. Цель и основные принципы аудита финансовой отчетности. Этика 

аудитора. 

7. Характеристика правил  (стандартов) аудиторской деятельности, 

применяемых в РФ. 

8. Внутрифирменные стандарты аудита. 

9. Контроль качества аудита. 

10. Планирование аудита: этапы планирования, их содержание. 

11. Аудиторский риск: понятие, компоненты; факторы, влияющие на риск. 

12. Оценка системы внутреннего контроля аудируемого лица. 

13. Уровень существенности в аудите. 

14. Аудиторские доказательства. Методические приемы получения 

аудиторских доказательств.  

15. Получение аудиторских доказательств в конкретных случаях. 

16. Аналитические процедуры. 

17. Документирование аудита. Рабочие документы аудитора. 

18. Аудиторская выборка. Риски выборки. Методы отбора элементов выборки. 

Экстраполяция результатов проведенных процедур. 

19. Использование аудитором результатов работы эксперта. 

20. Использование результатов работы другого аудитора. 

21. Использование работы внутреннего аудита. 

22.  Сообщение информации руководству аудируемого лица и представителям 

его собственника по результатам проведения аудита. 
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23. Использование в процессе аудита заявлений и разъяснений руководства 

аудируемого лица. 

24. Аудиторские заключения: виды, состав, порядок составления.  

25. События после отчетной даты. 

26. Дополнительная информация в аудиторском заключении. 

 

 

Примерный перечень вопросов к экзамену по дисциплине  

 

1. Понятие и цель аудита. История возникновения, этапы развития аудита. 

2. Нормативное регулирование аудиторской деятельности в РФ. 

3. Виды аудита. Критерии для проведения ежегодной обязательной 

аудиторской проверки.  

4. Сопутствующие аудиту виды услуг и требования, предъявляемые к ним. 

5. Внутренний аудит: особенности, развитие в отечественной и зарубежной 

практике. 

6. Цель и основные принципы аудита финансовой отчетности. Этика 

аудитора. 

7. Характеристика правил  (стандартов) аудиторской деятельности, 

применяемых в РФ. 

8. Внутрифирменные стандарты аудита. 

9. Контроль качества аудита. 

10. Планирование аудита: этапы планирования, их содержание. 

11. Аудиторский риск: понятие, компоненты; факторы, влияющие на риск. 

12. Оценка системы внутреннего контроля аудируемого лица. 

13. Уровень существенности в аудите. 

14. Аудиторские доказательства. Методические приемы получения 

аудиторских доказательств.  

15. Получение аудиторских доказательств в конкретных случаях. 

16. Аналитические процедуры. 

17. Документирование аудита. Рабочие документы аудитора. 

18. Аудиторская выборка. Риски выборки. Методы отбора элементов выборки. 

Экстраполяция результатов проведенных процедур. 

19. Использование аудитором результатов работы эксперта. 

20. Использование результатов работы другого аудитора. 

21. Использование работы внутреннего аудита. 

22.  Сообщение информации руководству аудируемого лица и представителям 

его собственника по результатам проведения аудита. 

23. Использование в процессе аудита заявлений и разъяснений руководства 

аудируемого лица. 

24. Аудиторские заключения: виды, состав, порядок составления.  
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25. События после отчетной даты. 

26. Дополнительная информация в аудиторском заключении. 

27. Классификация методик аудита. Содержание разделов методики. 

28. Аудит системы управления организацией. 

29. Методика аудита правоустанавливающих документов предприятия и 

учетной политики. 

30. Методика аудита учета амортизируемого имущества. 

31. Методика аудита учета производственных запасов. 

32. Методика аудита учета затрат. 

33. Методика аудита учета финансовых результатов. 

34. Методика аудита учета выпуска и реализации продукции. 

35. Методика аудита учета расчетов по кредитам и займам. 

36. Аудит дебиторской задолженности. 

37. Аудит кредиторской задолженности. 

38. Аудит основных средств. 

39. Аудит нематериальных активов. 

40. Аудит расчетов с покупателями и заказчиками. 

41. Аудит расчетов с поставщиками и подрядчиками. 

42. Методика аудита расчетов по оплате труда. 

43. Методика аудита учета финансовых вложений. 

  

 

Примерный перечень практических заданий к экзамену по дисциплине  

Задача 1 

Один   из сотрудников    аудиторской  фирмы  должен      проводить 

проверку годовой отчетности акционерного общества. Он же является одним из 

учредителей данного акционерного общества. Проанализируйте, нет ли 

нарушений принципов аудита? 

Задача 2 

Чтобы взять в банке кредит, организация в поисках поручителя обращается с 

этой просьбой к своему аудитору. Возможно ли принятие данной просьбы? 

Задача 3 

Аудитор        принимал        участие        в        составлении        годовой        

отчетности организации. Какое влияние на проведение проверки имеет данный 

факт? 

Задача 4 

Аудиторская фирма “Консультант” оказывает аудиторские услуги и 

дополнительно организует консультации по вопросам налогообложения. Доля 

консультаций превышает в общей работе долю аудиторских услуг. 

Существуют ли в данной ситуации противоречия нормативным актам, 
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регулирующим аудиторскую деятельность? 

Задача 5 

   Степанов С.С. является одним из учредителей ООО “Залп”. Его доля в 

уставном капитале составляет 30%. В июне 2011г. он безвозмездно передал 

организации партию кирпича, рыночная стоимость которой составляет 118000 

руб. В этом же месяце кирпич был использован для ремонтных работ основных 

производственных фондов. 

Дайте рекомендации клиенту как правильно отразить в учете совершенные 

операции. 

Задача 6 

Аудитор Иванов имеет небольшой стаж работы по специальности. Его 

практическая деятельность связана с аудиторскими проверками, иногда с 

консультациями по вопросам налогообложения. В свободное от работы время 

аудитор Иванов пишет статьи по финансам и учету в различные газеты и 

журналы, используя материалы фирм клиентов Иногда аудитор Иванов делает 

ссылки на конкретных людей, занятых в бизнесе. Некоторые сторонние 

предприятия заинтересованы в информации, публикуемой аудитором 

Ивановым. 

Возможен ли конфликт интересов между основной и издательской 

деятельностью аудитора Иванова? Если да, то как могут быть разрешены эти 

трудности? 

Задача 7 

Собранием акционеров принято решение об увеличении уставного капитала 

открытого акционерного общества на сумму 200 000 руб. путем выпуска 

дополнительных акций, размещаемых среди акционеров. Выпуск акций 

производится за счет эмиссионного дохода. Составлены следующие 

бухгалтерские записи: 

Д 75     К 80 – 200 000 руб.; 

Д 83     К 75 – 200 000 руб. 

Проверить правильность отражения в учете данных операций 

 

Задача 8 

Аудитором при проверке обнаружены: 

1) расходный кассовый ордер от 02 марта, свидетельствующий о выдаче под-

отчетной суммы экспедитору Алексееву В.В. в размере 5000 руб.; 

2) авансовый отчет, подписанный подотчетным лицом Алексеевым В.В. от 

20 марта на сумму 4500 руб., с приложением железнодорожных билетов; 

3) приходный кассовый ордер от 20 марта, удостоверяющий возврат 

Алексеевым В.В. суммы неиспользованного аванса в размере 500 руб. 

Аудитор не обнаружил приказа о направлении в командировку, сметы расхо-
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дов, служебного задания. Расходный кассовый ордер не имеет подписи 

руководителя. 

Составьте мнение аудитора. 

Задача 9 

Организация купила акции другого предприятия с целью вложения временно 

свободных денежных средств. В бухгалтерском учете это нашло отражение 

проводкой: Дт 58 Кт51—20 000 руб. В течение месяца акции были проданы на 

сумму 25 000 руб. Доход от перепродажи акций бухгалтер отразил проводкой: 

Дт 90 Кт99— 5000 руб. Проверьте полноту и правильность отражения 

финансовых вложений. Сделайте отчет аудитора. 

Задача 10 
Составьте мнение аудитора об отражении в учете следующих хозяйственных 

операциях: 

• приобретены      акции      другого      предприятия      для      получения      

дохода на срок более 12 месяцев - Дт 58 Кт 76; 

• оплачены акции наличными - Дт 76 Кт 51; 

• внесен учредителями вклад в уставный капитал в виде ценных бумаг - Дт 

08 Кт 85. 

Задача 11 

При проверке аудитором финансово-хозяйственной деятельности 

организации установлено, что она получила безвозмездно от другой 

организации имущество. По данным передающей стороны первоначальная 

стоимость – 80 000 руб. сумма начисленной амортизации – 30 000 руб. Рыночная 

стоимость имущества на дату оприходования составила 100 000 руб. При этом 

составлены следующие бухгалтерские записи: 

Д 08     К 60 – 50 000 руб. – оприходован объект основных средств; 

Д 01 «Основные средства в эксплуатации» К 08 – 50 000 руб. – объект введен 

в эксплуатацию. 

Определите характер нарушений и внесите исправительные бухгалтерские 

записи. 

Задача 12 

Организация разрабатывает товарный знак. Услуги рекламного агентства 

по разработке товарного знака составили 200 000 руб., в том числе НДС 

30 508 руб. Сбор за регистрацию товарного знака составил 15 000 руб. В 

бухгалтерском учете составлены следующие бухгалтерские записи: 

Д 60 К 51 – 200 000 руб. – ? 

Д 08 К 60 – 169 492 руб. – ? 

Д 19 К 60 – 30 508 руб. – ? 

Д 76 К 51 – 15 000 руб. – ? 

Д 26 К 76 – 15 000 руб. – ? 

Д 04 К 08 – 169 492 руб. – ? 
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Д 68     К 19 – 30 508 руб. – ? 

Сформулируйте содержание каждой хозяйственной операции и обоснуйте 

выводы аудиторов при анализе данной ситуации. 

 Задача 13 

Предприятие приобрело программный продукт. Сумма, уплаченная 

поставщику по договору, составляет 6000 рублей, включая НДС 18 %. Затраты 

на услуги, связанные с консультированием по его использованию, составили 

600 рублей, включая НДС 18 %. В учете предприятия эта сделка отражена 

следующим образом: 

Д 60     К 51 – 6000 руб. – ?  

Д 08     К 60 – 5085 руб. – ?  

Д 19     К 60 – 915 руб. – ?  

Д 04     К 08 – 5085 руб. – ?  

Д 60     К 51 – 600 руб. – ?  

Д 19     К 60 – 92 руб. – ?  

Д 26     К 60 – 508 руб. – ? 

Сформулируйте содержание каждой хозяйственной операции и обоснуйте 

выводы аудиторов при анализе данной ситуации. 

Задача 14 

В ходе инвентаризации в обществе с ограниченной ответственностью была 

обнаружена недостача строительных материалов на сумму 3000 руб. Виновным 

в недостаче был признан Иванов В.М. 

С Ивановым В.М. заключен договор о материальной ответственности. Вину 

работник признал, и ущерб возместил аналогичным строительным материалом. 

В бухгалтерии составлены следующие бухгалтерские записи: 

Д 94     К 73-2 – 3000 руб.; 

Д 73-2   К 94 – 3000 руб.; 

Д 50     К 73-2 – 3000 руб.; 

Д 10     К 50 – 3000 руб. 

Проверить правильность отражения операций на счетах бухгалтерского учета. 

Задача 15 

Общество с ограниченной ответственностью приобрело 8 холодильников у 

закрытого акционерного общества по цене 30 000 руб. за каждый, в том числе 

НДС. Холодильники были введены в эксплуатацию. Общество с ограниченной 

ответственностью взяло кредит в размере 210 000 руб. в банке для 

приобретения холодильников под 24 % годовых. Срок кредита – два месяца. В 

бухгалтерском учете составлены следующие бухгалтерские записи: 

Д 51 К 66 – 210 000 руб.; 

Д 01 К 60 – 203 389,84 руб.; 

Д 19 К 60 – 36 610,16 руб.; 

Д 60 К 51 – 240 000 руб.; 
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Д 20 К 66 – 8400 руб.; 

Д 66     К 51 – 218 400 руб. 

Проверить правильность отражения операций на счетах бухгалтерского учета. 

 

Задача 16 

      Из банка в кассу получены денежные средства на хозяйственные расходы в 

сумме 3000 руб., которые были выданы под отчет работнику организации на 

приобретение материалов. Работник представил авансовый отчет на сумму 2500 

руб. со всеми оправдательными документами на приобретение материалов. 500 

руб. были внесены в кассу организации как неиспользованная подотчетная 

сумма в день выдачи подотчетных сумм. 

Бухгалтером организации были сделаны следующие бухгалтерские записи 

при заполнении учетных регистров: 

Д 50     К 51 – 3000 руб. – получено из банка в кассу по чеку; 

Д 71     К 50 – 2500 руб. – выдано под отчет; 

Д 10     К 71 – 2500 руб. – представлен авансовый отчет; 

Д 50     К 71 – 2500 руб. – остатки неиспользованных подотчетных сумм. 

внесены работником в кассу предприятия. 

Каковы выводы аудитора при анализе данной ситуации? 

Задача 17 

Общество с ограниченной ответственностью заключило договор с закрытым 

акционерным обществом на поставку партии товара на сумму 30000 руб.(в том 

числе НДС). Договором предусмотрена безналичная оплата товара, а переход 

права собственности происходит в момент поступления оплаты за товар. Обе 

стороны выполнили свои обязательства в полном объеме. Себестоимость 

проданного товара составляет 18 000 руб. В бухгалтерском учете общества с 

ограниченной ответственностью были составлены следующие бухгалтерские за-

писи: 

Д 62     К 90-1 – 30 000 руб.; Д 

90-3  К 68 – 4576 руб.;  

Д 90-2  К 41 – 18 000 руб.; 

Д 90-9  К 99 – 7424 руб.;  

Д 51     К 62 – 30 000 руб. 

Проверить правильность отражения операций на счетах бухгалтерского учета. 

Задача 18 

На предприятие поступили безвозмездно материалы для производства 

продукции. По данным передающей стороны стоимость материалов составляет 

28 450 руб. Рыночная цена на дату их передачи составила 32 000 руб. В 

организации составлены следующие бухгалтерские записи: 

Д 10     К 98 – 28 450 руб.; 

Д 20     К 10 – 28 450 руб. 
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Проверить правильность отражения операций на счетах бухгалтерского учета. 

Задача 19 

Отделом технического контроля организации был выявлен брак на одной 

из операций изготовления продукции и признан неисправимым. Брак допущен 

рабочим. Себестоимость брака составила 9300 руб. Руководством организации 

было принято решение взыскать с виновника брака 5800 руб. Среднемесячная 

зарплата рабочего 8500 руб. Бракованные детали приняты на склад по цене 

металлолома на сумму 385 руб. В организации составлены следующие 

бухгалтерские записи: 

Д 28     К 20 – 9300 руб.; 

Д 73     К 28 – 4250 руб.; 

Д 10     К 28 – 385 руб.; 

Д 70     К 73 – 4250 руб.; 

Д 20     К 28 – 4665 руб. 

Проверить правильность отражения операций на счетах бухгалтерского учета. 

Задача 20 

 ООО «Цветочек» выпускает глиняные горшки. Фактическая 

себестоимость – 30 руб. за штуку, учетная – 25 руб. за штуку. Выпустили и 

реализовали 10 000 изделий. Цена реализации – 50 руб. 

В учете ООО «Цветочек» были составлены следующие бухгалтерские 

записи: 

Д 40     К 20 – 250 000 руб.; 

Д 43     К 40 – 250 000 руб.; 

Д 62     К 90-1 – 360 000 руб.; 

Д 90-3   К 68 – 54 915,25 руб.; 

Д 90-2   К 43 – 250 000 руб.; 

Д 90-2   К 20 – 50 000 руб. 

Проверить правильность отражения операций на счетах бухгалтерского учета. 

Задача 21 

Отгружена готовая продукция и выставлен счет покупателю 10 января на 

сумму 200 000 руб., в том числе НДС. Договором купли-продажи установлен мо-

мент перехода права собственности в момент отгрузки продукции покупателем. 

Себестоимость проданной продукции составила 70 000 руб. Счет оплачен 

покупателем 25 января. Составлены следующие бухгалтерские записи: 

10 января Д 62        К 90-1 – 200 000 руб.; 

10 января Д 90-3     К 68 – 30 508 руб.; 

10 января Д 90-2     К 43 – 70 000 руб.; 

25 января Д 51        К 62 – 200 000 руб.; 

31 января Д 99        К 90-9 – 99 492 руб. 
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Проверить правильность формирования финансового результата. 

 

4 Методические материалы, определяющие процедуры  оценивания 

знаний, умений, навыков и (или) опыта деятельности, характеризующих 

этапы формирования, описание шкал оценивания 

В качестве условных уровней сформированности компетентности 

обучающихся по программам высшего образования выделяются следующие:  

1. Допороговый уровень 

2. Пороговый уровень  

3. Базовый уровень 

4. Продвинутый уровень 

Общий бюджет оценки уровня сформированности по одной компетенции 

по дисциплине составляет 100 баллов.   

Таблица 1 – Соответствие уровней освоения компетенций оценкам 

освоения 

Уровень освоения 

компетенций 

Кол-во баллов Оценка 

уровня 

подготовки 

Вербальный аналог 

Допороговый 

уровень 

От 0 до 59 баллов 2 Неудовлетворительно 

Пороговый уровень От 60 до 75 

баллов  

3 Удовлетворительно 

Базовый уровень От 76 до 85 

баллов 

4 Хорошо  

Продвинутый 

уровень  

От 86 до 100 

баллов  

5 Отлично 

 

Результаты освоения компетенции при текущем контроле успеваемости 

определяются по балльно-рейтинговой системе. 

Таблица 2 – Шкала оценок при текущем контроле успеваемости по 

балльно-рейтинговой системе: 

Показатели оценивания компетенции 

дисциплины (модуля), практики: 
Шкала Примечание 
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1. Посещение учебный занятий:  100% – 20 б 

70% – 15 б 

Ниже – 0 б  

Не учитывается в 

технологической карте 

 2. Выполнение практических заданий  

 3. Тестирование  

 4. Практическая работа, практикум 

5. Участие в процессе учебного занятия: 

 - доклад 

 - сообщения 

  

 

     

      

«5» – 5 б 

«4» – 4 б 

«3» – 3 б 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

6. Выполнение индивидуальных заданий: 

-  тестирование 

 

 

 

-  реферат 

 

 

 

 

 

«5» – 30 б  

«4» – 20 б  

«3» – 10 б  

 

«5» – 10 б  

«4» – 7 б 

«3» –  5 б  

 

7.Активность обучающегося при изучении 

дисциплины: 

- публичная защита реферата  

 

- участие в конкурсах, конференциях по дисциплине 

- участие в олимпиадах по дисциплине  

30 б − «5» 

20 б – «4» 

10 б – «3» 

20 б – «5» 

10  – «4» 

5б – «4» 

  

 

При выставлении итогового балла учитываются результаты освоения 

каждой компетенции. Итоговый балл рассчитывается как среднее 

арифметическое значение. Оценка выставляется в соответствии с таблицей 1.    

Итоговый текущий контроль успеваемости оценивается по 5-балльной 

шкале: 
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«отлично» − обучающийся приобрел знания, умения и владеет 

компетенциями в полном объеме, закрепленном рабочей программой 

дисциплины); 100% заданий, подлежащих текущему контролю, выполнено 

самостоятельно; обучающийся проявляет умение обобщать, систематизировать 

и научно классифицировать материал, анализировать показатели с подробными 

пояснениями и аргументированными выводами; 

«хорошо» − обучающийся приобрел знания, умения; все компетенции, 

закрепленные рабочей программой дисциплины, сформированы полностью или 

не более 50% компетенций сформированы частично; обучающимся выполнено 

75% заданий, подлежащих текущему контролю, или при выполнении всех 

заданий допущены незначительные ошибки; обучающийся показал владение 

навыками систематизации материала; проявил умение обобщать, 

систематизировать и научно классифицировать материал; задания выполнены 

по стандартной методике без ошибок; сделаны выводы по анализу показателей, 

но даны недостаточно полные пояснения; 

«удовлетворительно» − обучающийся приобрел знания, умения; более 

50% компетенций, закрепленных рабочей программой дисциплины, 

сформированы частично; не менее 50% задания, подлежащего текущему 

контролю, выполнено по стандартной методике без существенных ошибок; 

сделаны выводы по анализу показателей, но даны недостаточно полные 

пояснения; 

«неудовлетворительно» − обучающийся не приобрел знания, умения и 

не владеет компетенциями в объеме, закрепленном рабочей программой 

дисциплины; задания не выполнены, или выполнены менее чем на 50% с 

грубыми ошибками. 

Соответствие критериев оценивания уровню освоения компетенций по 

итоговому текущему контролю успеваемости: 

Оценка Уровень 

освоения 

компетенции 

Показатель 
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«3» - 

удовлетвор

ительно 

Пороговый 

Уровень 

 

обучающийся приобрел знания, умения; более 

50% компетенций, закрепленных рабочей 

программой дисциплины, сформированы 

частично; не менее 50% задания, подлежащего 

текущему контролю, выполнено по стандартной 

методике без существенных ошибок; сделаны 

выводы по анализу показателей, но даны 

недостаточно полные пояснения. 

«4» - 

хорошо 

Базовый 

уровень 

 

обучающийся приобрел знания, умения; все 

компетенции, закрепленные рабочей 

программой дисциплины, сформированы 

полностью или не более 50% компетенций 

сформированы частично; обучающимся 

выполнено 75% задания, подлежащих текущему 

контролю, или при выполнении всех заданий 

допущены незначительные ошибки; 

обучающийся показал владение навыками 

систематизации материала; проявил умение 

обобщать, систематизировать и научно 

классифицировать материал; задания 

выполнены по стандартной методике без 

ошибок; сделаны выводы по анализу 

показателей, но даны недостаточно полные 

пояснения. 

«5» - 

отлично 

Продвинуты

й уровень 

 

обучающийся приобрел знания, умения и 

владеет компетенциями в полном объеме, 

закрепленном рабочей программой 

дисциплины; 100% задания, подлежащего 

текущему контролю, выполнено 

самостоятельно и в требуемом объеме; 

обучающийся проявляет умение обобщать, 

систематизировать и научно классифицировать 

материал, анализировать показатели с 

подробными пояснениями и 

аргументированными выводами. 

Обучающийся, получивший от 60 до 75 баллов за семестр по дисциплине, 

получает оценку «удовлетворительно» или «зачтено», от 76 до 85 баллов 
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получает оценку «хорошо», от 86 до 100 баллов получает оценку «отлично». 

При отказе от получения оценки «удовлетворительно», «хорошо» по итогам 

семестра обучающийся должен проходить промежуточную аттестацию, причем 

баллы, заработанные в процессе текущего контроля успеваемости в ходе 

промежуточной аттестации не учитываются. 

Если обучающийся не набрал необходимое количество баллов при 

текущем контроле успеваемости, то преподаватель на свое усмотрение может 

начислить бонусные баллы за участие в олимпиадах по данной дисциплине или 

смежной с ней и в профессиональных конкурсах. 

Шкала оценок по промежуточной аттестации по балльно-рейтинговой 

системе  

Наименование формы промежуточной 

аттестации 

Шкала 

(критерии и показатель оценки) 

Экзамен   

 «3» − 70 баллов  

«4» − 85 баллов 

«5» − 100 баллов 

 «отлично» − обучающийся приобрел знания, умения и владеет 

компетенциями в полном объеме, закрепленном рабочей программой 

дисциплины; все задания выполнены обучающимся полностью и 

самостоятельно; представлены позиции разных авторов, их анализ и оценка; 

терминологический аппарат использован правильно, аргументировано; ответы 

полные, обстоятельные, аргументированные, подтверждены конкретными 

примерами;  обучающийся проявляет умение обобщать, систематизировать и 

научно классифицировать материал; знает основные операции, приемы и 

методы решения задач; осознанно владеет всей структурой процесса решения 

задачи. 

 Ответы экзаменующегося на вопросы экзаменационного билета и 

дополнительные вопросы полные, обстоятельные, аргументированные. 

Высказываемые положения подтверждены конкретными примерами; 

практические задания выполнены по стандартной или самостоятельно 

разработанной методике в полном объеме: без ошибок в расчетах, с 
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подробными пояснениями по ходу решения, сделаны полные 

аргументированные выводы. 

«хорошо» − обучающийся приобрел знания, умения; все компетенции, 

закрепленные рабочей программой дисциплины, сформированы полностью или 

не более 50% компетенций сформированы частично; обучающийся ответил на 

все вопросы задания, точно дал определения и понятия. Затрудняется 

подтвердить теоретически положения практическими примерами. Практические 

задания выполнены по стандартной методике без ошибок в расчетах. Даны 

недостаточно полные пояснения, сделаны выводы по анализу показателей. 

Обучающимся выполнено 75% заданий или при выполнении 100% заданий 

допущены незначительные ошибки; обучающийся показал хорошие знания по 

предмету и владение навыками систематизации материала; ответы полные, 

обстоятельные, но неподтвержденные примерами.  

«удовлетворительно» − обучающийся приобрел знания, умения; более 

50% компетенций, закрепленных рабочей программой дисциплины, 

сформированы частично; обучающимся выполнено от 50% до 75% заданий, 

допущены ошибки в расчетах или аргументации ответов; показал 

удовлетворительные знания по предмету; знает основные операции, приемы и 

методы, из которых складывается процесс решения задачи, умеет производить 

разрозненные операции этого процесса. Обучающийся правильно ответил на 

все вопросы, но с недостаточно полной аргументацией и не решил в билете 

практическое задание, или выполнил не менее 50% практических заданий.  

«неудовлетворительно» − обучающийся не приобрел знания, умения и 

не владеет компетенциями в объеме, закрепленном рабочей программой 

дисциплины; обучающийся не смог ответить на теоретические вопросы; не 

справился с заданием или выполнено менее 50% заданий 

Соответствие критериев оценивания уровню освоения компетенций по 

промежуточной аттестации: 

Оценка Уровень 

освоения 

компетенции 

Показатель 
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«3» - 

удовлетвор

ительно 

Пороговый 

Уровень 

 

обучающийся приобрел знания, умения; 

более 50% компетенций, закрепленных рабочей 

программой дисциплины (практики), 

сформированы частично; обучающимся 

выполнено от 50% до 75% заданий, допущены 

ошибки в расчетах или аргументации ответов; 

показал удовлетворительные знания по 

предмету; знает основные операции, приемы и 

методы, из которых складывается процесс 

решения задачи, умеет производить 

разрозненные операции этого процесса. 

Обучающийся правильно ответил на все 

вопросы, но с недостаточно полной 

аргументацией и не решил в билете 

практическое задание, или выполнил не менее 

50% практических заданий.  

«4» - 

хорошо 

Базовый 

уровень 

 

обучающийся приобрел знания, умения; 

все компетенции, закрепленные рабочей 

программой дисциплины (практики), 

сформированы полностью или не более 50% 

компетенций сформированы частично; 

обучающийся ответил на все вопросы задания, 

точно дал определения и понятия. Затрудняется 

подтвердить теоретически положения 

практическими примерами. Практические 

задания выполнены по стандартной методике 

без ошибок в расчетах. Даны недостаточно 

полные пояснения, сделаны выводы по анализу 

показателей. Обучающимся выполнено 75% 

заданий или при выполнении 100% заданий 

допущены незначительные ошибки; 

обучающийся показал хорошие знания по 

предмету и владение навыками систематизации 

материала; ответы полные, обстоятельные, но 

неподтвержденные примерами.  
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«5» - 

отлично 

Продвинуты

й уровень 

 

обучающийся приобрел знания, умения и 

владеет компетенциями в полном объеме, 

закрепленном рабочей программой дисциплины 

(практики); все задания выполнены 

обучающимся полностью и самостоятельно; 

представлены позиции разных авторов, их 

анализ и оценка; терминологический аппарат 

использован правильно, аргументировано; 

ответы полные, обстоятельные, 

аргументированные, подтверждены 

конкретными примерами;  обучающийся 

проявляет умение обобщать, систематизировать 

и научно классифицировать материал; знает 

основные операции, приемы и методы решения 

задач; осознанно владеет всей структурой 

процесса решения задачи. 

 Ответы экзаменующегося на вопросы 

экзаменационного билета и дополнительные 

вопросы полные, обстоятельные, 

аргументированные. Высказываемые 

положения подтверждены конкретными 

примерами; практические задания выполнены 

по стандартной или самостоятельно 

разработанной методике в полном объеме: без 

ошибок в расчетах, с подробными пояснениями 

по ходу решения, сделаны полные 

аргументированные выводы. 
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